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Yacre 1 1

Teopus BeposTHOCTH.

Jlekust 1

1.1 Bresiene. Honsmie neposthoetin

prusiep 1.1, Bpocaie weasiol MoreTs
Brodbon - 4040 Gpocaruii - 2048 senacui Tepba
Mopra - 4092 Gpocanni - 2048 phnaien
Tipcon - 24000 Gpocamni - 12012 pnatennit Tepta.

Pomanoncrii - 80640 Gpocannii - 39699 mumasernii Tepta

Oty Teapi BEPORTHOCTH KiaccHecKi criTaiorca Tackas i Mepyia.

o 11 K

p(;\):%“ )

20e |A| - wueao Grazonpuamemayrougur cobumno A ucrodos
2] - cosomymocmn ecex aacsenmapns uczodoe.

Suseanue 1.1 opaiyra (1) WpINEIIA TOTHKD TOT, KO NEXOH Pis-

1.1.1 TlerepByprexuit napajoke

Bops Gpocact wonery, ecaun repG mepuse nommasercs npi -om Gpocamn
10 Bops st Awe 21 pyGachi. ( 1B cnpaneanisof asaprioli nrpe iara s
YuRCTIE B WD B CpeAneN pasma BhTpLIY.)

1-e Gpocamme: { PL.PP,PT,

AT PO ) - e

10¢ omesumente cobuai

Onpeaenenne 1.2. Bepoammocmu - amo dyuxuus wa cobwmusr, xomo-
pas npusaem swavenn ws [0, 1

PiF—0.1]
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Onpeaenere 1.3. Jocmosepnoe. coGoimue - smo cofuwmue, xomopoe
npouczodum ceezda.

Baxeanue 1.2, P(Q) =1

o 14, (2.F.P) - ccau on-

noansomes yeaosu;

2 ccn A€ F , mo T e F (ecau A-cofmue, mo 7 - coumuc)
3) ecan Ay, Az, € Fono Uy, Ai €

Onpeenenie 1.5, Beposmuocm - dyustyus wa cobumuas, ec ofaacmy
onpedeacius - F.P ydosacmeopsem cacdyoueat axcuosas:

1)P(A) F;

DP(2) — 1;

Hecru Ar, Ao, € F w AAy = O mpui £ j . mo PUS, A)) = 555, P(A).

Onpeenerme 1.6. Mepecesenue cobwmuti - mo cobuwmie, womopoe npo-
wcodum moeda, k020 npoucodum xencdoe ws cobwnui.

2

Jlexuus 2

2.0.2 Croficrpa peponTocTH
1) P(0) =0, xe O - nemossionroe coGbrrne

Jlosasameavemo. Oemyuo, OUOUOU .. = 0 1 00 =
orcioa caenyer, 1o POUOUOU..) = P(0) + P(0) + .. = P(O)

2) Beposrrutocs - xoneno-

s by

Josasameancmeo. Ay, Az, s Ay = Opn i £
Caeonarensno, P(ULL, i ) - E" P4

3) P(A) =1~ P(A)

Bow, w10
MORHO NDCICTABTY Kax OB e UEHE COBITIS W Ny 00pATHOND.
2=A+A
Cacxonarenno, P(2) = P(A) + P(A)
4) P(AUB) # P(A) + P(B)

P(AUB) = P(A) + P(B) - P(AB
Pascierso P(AU B) = P(4) + P(B) . nurrexaomee 16 cnoficraa azurrnio-
i, me poeria octactes nepii. Hanpmiep, e P(A) = 0,71 P(B) =

Horazameanemao, Tpeacranist aw cobumus v vise: A =
ABUTB. B upankix 4acTix Haxomica oGbeCI TONApIo. 1ecomie-
T cofrmii. Oreroma coomneTeTyIonwe BEposTHOCTIL ATt COBT A
P(A) = P(AB) + P(AB) u s coGwmus B P(B) = P(AB) + P(AB).
P(AUB) = P(A) + P(B) + P(AB)

Caeaguarennio, P(AU B) = P(4) + P(B) - P(AB).

5) Crolterno cuernoit nosyasurTusocT (1 @ -aTmHOCTI)
Tyens Ay, ds,. € F. Torm F(U‘ L Ai) < S, P(A;). M cwolierna 4 -
rexacr takoe nepanencrno: P(AUB) < < P(A) + P(B).

2.1 Kowesnioe neposmrocrioe npoctpacrio 13
2.1.1 Kuacemteckas seposTiocts

Byt KIACCHICCKOR BEPOSTHOCTH BTOACIS CIEAVIOUIC HPEAOTOAC-
i

=A{wiwy o wn}

2) PABHOBOINOAIOCTS BCEX Wi

uw mmomen s awyx TpeSoamti Plw;) = 1/n w P(A) = [Al/|€],
@ |- e anexerrmaprb nexoxon, cocranamomrs A, w |2]-mcao peex
MEHTADHBIX HEXO0D.

Mpusep 2.1. Bazaia JananGepa: Morera Gpocacres pasaps. Ki .
sTHOCTS BhNaeHIA TepGa?

Solution 2.1. 2p—{T.PT,PP}, Pp = 2/3 neposmiocts o aranGepy. Y-
rumast 2 ={T.TP.PT PP}, noaysacn P = 3/4.

2.1.2 Vpuosan cxema

I YD SO s 0RO 1 Geor0 wneton et seero m =y 1z
mapon , w5 1 1y Ger wepx. TIpOIsIOANTEs 1-KDaTIas BHGODKA ¢
pompacros M A nyers cocront 5 1ow, 10 malmosaeTen pHTACK BRI
Geaoro mupa. Tlyems €; - pesyastar 10 semacksmsan. Hatt sepormiocrs
arovo coumma DA

Solution 2.

Banywepyest e mapu. Toran e ocaczoMTCIMGCTH & =
1) nocaeomaTeabHOCTH pastOpaBIbX cobuHl. 2 = {w, ..}, |22 =

1060 w10 13 m. Pacowind

VIOAS OCACAOBATENBOCTS €1, oo Sk Skt Sy TAC 21
4 wepibie. Ckmf -m3~* = [A]. Caexopareabio, P(A
Crmimi? _ oh(my . (Lsmaynk — Chp - (1~ p)'k, e p = B - aonn

Gennix pon. HAGD (po. pi. .. pa) Hisaeres Gosa st pacnpesiere-
HHCM ¢ TIADAMETPO 7 i .

2.1.3 Bropas ypowas cxema (sbiGopka Ge3 nosspaneris)

Bazana - mafin P(Ay). Veromn Te e, 1o n » mpemyymed satae.

@ = (£33, €0). Tyt 0 < & < min(my,ma), 2 = {w,...}, a o e
Sesaps Hesonon [2] — m-(m—1)- (1 + 1) = S Ko e
1 i - BEAMC HIADH, & Si1. o S CPHE, L CAO SCMCHTADHbX
uexoon v mapo, T2l wepiax. Hroro
A L €1 ko, O SHCAGITAISX X000 IPOACTABING b B0

Tm T

5 Torna P(Ak) = Chopity - el oy =

W2 Jlexun 2

ongt

Hatop sepommocreit 752" wasumacren rmepreoverpeckin pacipe-
Jesermen.

122 Jexuma 2

Jowasameavemoo. Tyers S, Ai = UiZ, Di, tae Dy = Apa nocaeayio-
mue maxonTest ws pasencrsa Dy = A \(u‘ Ty ) Coburrna Di cranonsiica
onapho necosmectuvsiv. Taxin oBpas Al ) <
S BB © S PAY. Hacrvmtenns D ncner macrynacn A,

6) Monoronmocr.
Eean A C B, 10 P(4) < P(B)(re ccan coburrne A acrymur panbine cobr-
ti B, 10 BeposTioeTh colmis A e Goabine eposTHOCTI COBMTI B.

Hefic B=AUB\A).C P(B) =
P(A) + P(B\A) > P(A). Tex cantnt 0K hBACTES. MOHOTORHOCTS BCPOST-
woer

7 o

a) A1 C Ay C .. - sonoromnoeTs 1o neyGumamo;
6) A1 D A2 D ... - MOHOTORHOCTS 1O HEBOSPACTAIIO,
Oteiona, P(lim A;) = lim P(4,

Beposrrnocrs npenena ectn npenen reposTnocty, rae lim A;
cayua a), lim A; = (1, Ai s cryua 6

Jowaaameaemoo (s cayras o). U, Ai{npescraning e nenepecer} U, Di,

e Dy = AL D; = A\A;1. Baverim, w0 Ui cnoi\cﬂm
wonemo ummmoonn. P(UT, A — S5, P(D,) 1.mz

lim P(U}, Di) = lim P(A)

Basexanue 2.1. TpeGonanne cverofl auurmmnocTn neposiocTn P okpi-
rem—— Pe

posmoctn P 1o M, MOHOTONHO K nyero-
sty moseerny O, 70 ccrn sy moGuex coburii Ay, Az, .. € F rasns, umo
A1 A2 D, A = O mveen, wro P(A;) — 0.

2.1 Koneurnoe BepOsITHOCTHO® IPOCTPAHCTES

Pacesorpi (2, F.P), tze
2~ KONCHIIOE WTH CHTITOE MPOCTPANICTIO SAeNEITAILIX CoOMTHH, T.c 2{w1, ws,
F - amoeerno eex nozamoeers §
A ={wi,
[ s
Beposriocts m0G0ro cofbiTis HOAHOCTDIO ONPCACIACTCS TeM, KAK OHO 3440~
0. B STOM Caya A0CTaTO0 Y ¢ 3atath (i) = pi beposTHOCTH SAeMCHTAD-
neax nexonon, e pi > 0 35, pi = 1. Torza P(A) = S pi, yaonaersopser
Beo aKcHovA: cuerian T

1. A

i 4, = Uz, iz Ai (cocrons ws 1o
Ay mavmnas ¢ nexoroporo i)

lim sup A, Uiz Ai (€ocron i rower, roropsie mxozsr b Geexonemoe
soeeTso Ay

IXOMAIIX BO Bee aOAeCTEA

Jleknust 3

Hpuiep 3.1, A - re6p, B - penka.
Monery Gpocator 2 pasa. Tlpowsonio coGurmine B. Kakova sepostiocts co-
Guams A7

B (P

55

~{PP.PL TP, IT)

U
{PP_PL, TP, IT}
{PP, PT, TP, IT}

—

B npowmsoriio —» 1 13 oSO Cayach
24

Onpeaenere 8.1 Veioanoit ceposmuocmbio cofwmus A npu yeosun, o
npousousro B: P(B) 0, namoacmes
P(AB)
P(B)
= P(AB) = P(B)- P(A|B) = P(A) - P(B|A), ecxn P(A) > 0 u P(B) >0
Onpeaenerme 8.2. Cofwmus A u B nesoucus, ccan P(AB) = P(A) -
P(B). m.c. P(A|B) = P(4)
Tyer, npoisontio cobrie B, P(B) > 0. ®ukcupyen B 1t paceorpint
ua F {2, F, P} an VA € F. Py(4) = P(A|B)
Stsasiercs au Py eposrtioctio?
3 crofictna:
L P(4) 20
2. Py(92) = Sk = 1 = wopumponka
3.VAL A As. € F i Ay =0,i £ ]
Heofxomnio nponepi

Pi(4) = P(A|B) =

163 Jexuma 3

PO, A)

2, F. Py - BepoATiiocTioe mpoctpancrio
{nm B.F B, P} - neposrmnoctoe npoctpaner

b1, SHACUIT, NGO SABHCHAbY, AHGO HE SABHCHAD

A necosmectno ¢ B
0= P(AB) = P(4)- P(B) 7. w txonia P(4) =0V P(B) =

puep 3.2, Wrpasor s sesonexa: Ans u Bops, B ypie saxorres N say-
Mepomaax mapon. At 1t Bopst AeAA0T CTABKI Ha HEKOTODHE MIOACCTE
nomepon

AC{L2..N}BC{12..N}

Caysafimnt o6pason prmsrimaior mapi. Eerm sy novep » A, Ana
sumrpumacr, 6 B - Bop. Beeraa mn cymecrayor nerpusnazse A u B, npn
KOTOpBIX BRTpRI A 1 B HesaBCH b o0

Onpepenenmie 3.3, Cotwmus {As}, ede i € I (npoiezacm amovceemoo 1),
20 T - NOMENOE KA CUCTRNOE ANOCCETIO0, NAIHOGNMCS NETOUCUAAN
(6 cosomynnocu, ecau dax awozo Konemozo wmocecmen widecos J €
IP(Oesdy) = Myes P(A;)
Ecan A, B, C - nesamicins
LP(ABC) = P(A)P(B)P(C)
2.P(AB) = P(A)P(B)

Ipuiep 3.9, Tipumep Bepuurrelia:
Paccxorpins 1o n Geami(A), kpaciait(C).

Cunni(B) wpera. Bpocaor mupastiay u nponcxomst coburns A, B, C - no-

P(AB) = P(A)- P(B) . tne P(A) = P(B) = 1/2P(AB) = 1/2 A n B
esammcms s onpeserent, Anaoriio AC u BC.
Paceorpin 3: P(ABC) = P(4)- P(B) - P(C) = o sapucusis.

DRI

3.0.4 ®opayra nosmofi peposTHocTI

En: BB, =

i
U“E HP(E)>A!V14P4 Sy P(E) - P(AIE)

3 Mexund 17
Joswameanemoo. P(A) = Sisy PE) - PAIE) = S0, P(E) - S48 =
T PAE) = PUL, AE) = P(4)

3.0.5 @opuyaa Bafieca

LA —

Tyers npoirsomno A: P(4) > 0.1oraa Pa(E;) = s

s Bt
HOBBOSCT KA AHOCTEPHODIILIC HePOATIOCTI 10 ANDHODIIKIM BePOATIO-
crm (Ges sxenepuentos)

anpmopno - {P(E)} L, anoerepiopn - {P(Ei| )}y

Onpenesenue 3.4. Cuypuaiinas seawuma - «wcaosas fynsyus, sadoas
na Q. Cayaitnoit (deiicmoumenoit) oeauunoii nasmoaemes waepusoe
omotpacene us 2 o

i F - anomectso neex nommoskects 2, 10 aiofoe oroSpakenie 15 2 5
R - cayuaiinas sesunma,

Onpeseicnme 3.5. Jucxpermas ciypaiinas seian - Coyuais oea-
na, Moorccemoo anauenil xomopori e Goace, et cuemio.

Caneast npocras ¢
snie).

st e - KoneTAITa (OA NPHINMACT 010 31

Onpenesene 3.6. Caypuaiinas ocausuna nasmoaemes unduxamopos coii-
mus A, ecau
1wed;
Taw) = .
=0 wea;
He Boe MIUIKATODI AIAOTCA Gy Sall B BeTHIHAN

Onpenenenme 3.7. Juxonos pacupedeacnus ducxpemnort cayainoii ocau-
U KBTS COBORYTNOCTID HaCNITE CAYTINOT QueRpeTNOiE Geat-
o aeposmuoemei

{12, } - oma
=P(X =2)
Tiyens com (2,F,P) X : 2 — R Ho ia npakre 5cro WNeIOT 7670 ©

A, p—

ACKDETHAAH CAY AT RO THANI 3 YKo

ABAOT TOIBKO WX pacipesie

6es ro npocTpaCTBa.

Tyers . x5 X {@, p1.p2.....}. Tlocrpomst wepostmocTioe. npo-

crpanctso,

Hovau.lﬂ*( 21,22, }, F - nce nomnoectsa X. P(z:) = pi. B kaviecrne
X Gepen onpmonenne X £ X (o) X,

183 Jexuma 3

Bastexanue 9.1, Jlne caysaiiubic BeaTIIL, MMEOINIE OINAKOBHE PACTpe-
enemts MoryT Gorry pasawmem by,

Hpusiep 3.4. Bpocaor wonery op pas. Wiwkarops: nossienis repta n
pemgin

2

P12

P12
2

YK PAATITHLE, XOTH PACTDEACICINS OUIAKOBbIE.

8.0.6 Cxema Bepuysmn

Cxexva Bepuysmn nosmnsaer, xoraa npooures sxenepuent. Tposourres n
STDINIION, 1 PEEVTTATe KOTODIX NOACT T 11 et CoGie
A

»
Bromin X - meno nab u,pummxcn Yenexos B n skcnepimentax. Boamoxkibie
s X (0.1

PO )

IKPUMTHM"H- o'r‘l( JibHOTO cobRITHA 1/1

B=ph1-prhech

H, 10 ux Moo nepecopruposats = Ck - (1 p)™~

14 «
- GmomaLioe pacnpee:

e ¢ napavierpasn n u k.
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Jlexuus 4

4.1 Maremariteckoe oxmjanie

2= fuw.}

Onpeaciere 4.1 Mamesamucesa oeudunuen amsaemncs oeaeana
EX = MX = 5. o X(w)P(w) - npu ycaoouu, -ano psd crodumes abco-
womio,

ChoficTha MATEMATIHECKOTO OAMAANMS:
1. MaTewatiicckoe GAWAAIIE KONCTANTH €cTh KoRCTanTa - Fe
(T e X Y Pw)=1)

2. Eean 3 EX. EY, 10 E(X +Y) = EX + EY.
(90 caeayer ws cnofiern abcomoTnoit CxommOCTI PAOK.)

3. E(eX) = (EX

asene swckpernoi caysainoli emrum X : 71,32, ... Toraa
2 P(X = ). Tlpment, cean saresamecsoe oxamie cyme-

CTIYeT, TO DA EXOTITCA; HATE ~ DA DACKOTITCA,

/:(WWWWW EX = 2

u x( )
EAP

5. Tipeanomoann, g - wsepmioe orobpaene B — K. Beam 3 Eg(X), torza

Eg(X) = 2, glei) PIX = ax
(Toasmmarrea anazorno cuofictsy 4.)

4. Tlye
EX =

X(w)

(w)P(w)
mpupvm pye pn EX = 5, ¥,

N

Hpuiep 4.1. Paccyorpint 60 HeI0BCK, BO3PACTA KOTOPLIX a3, az, -, go. Halt-
e X epeui Bospact -

0 4 e 4

ot
&
TIyern beero k PASIINHbX HOIDACTON: T1. T2, .. Tk 1 KOTACETHO HCAORCK
JIHOTO BOIPACTA - 7,1, . T - cooTpercrremno. Tora,
ot m
R
50 ‘vso

- saremamirceKoe omane. To CCTh, MATENATINECKOE ORILIAIIC CCTh CYTH
HOWTHE CPeErD B CHMBCIe CPEAIER ApHMETIIECKOTO

6. Benn IEX,.i = T, w0 E(T1, X)) = S0, EX;
(Caeayer w3 croficrna 2 1o v K. )

o naKiio D, TO MATEMATIICCKOC OAIAIC CYNICCTRYCT e
neerna. npmmpu\l Momer mocaymwTy, Tax nassmacsmit "TerepGypresuit
Hapagoke". Cyri, St B TOM, “TO B HIPOKA Gpocaiot Moiterky. Ecin
"rep6"mosmaserest ma o Gpocie, TO NEpHI HIDOK BILTATHEACT FTODOMY
rpsan s pasepe 2. i Gyt cuuaes capase usof < 110por
HTDOR ILTATHT 50 YSQCTH b TS CPOAUIe e o

AR o,
panno GecxonermiocTn. CeOBATEINHO, TAKAS! HTDA HE MOYKCT GurTh Cnpane-
ot

Paccuorpins sxcnepient Bepiyan

Tlyers ¢ Ko i HebTaeN: cnstiana cayinas e Y,

e - A

1 ecan ua om nem
0 unae

P12

PY; =p(d)=p
X

Vit Y,
SEX=Y/EY,=np
Onposeaonme 4.2. Moxeunox x-00 napsd cayainof e X -
awanemes samesamucenoe oncudunue EXE (ccau ono cyuecmoyem).

o 43. nopsdna E(x-
EX)
X~ EX - yenmpuposanue samesamueeozo oxevdaras EX, ware omao-

E(X ~ EX) = EX + E(~EX) = EX — EX = 0, ax xax EX - xon

2 4 Jleun 4

Howasameavcmso. TIYCTs 21,2, 1. b, - Savienust Caysaiinoix e
i X Y coomercraeno.

A= {03 X(@) =22}, By — {3 ¥ (@) = 1y} EXY) = 5cp X(@)Y ()P
S Ve, XY @) = Xy PUAE) = oy 2 PA)P(B;)
S niP(4) 55,3, P(B)) — EXEY

Remark 4.1. Ecin cymecTsyer 1 He3ABHCHMBIX CAYHANHBIX BESHUHH H LIS
KaA Ol 113 M eyimecTnyeT MaresaTiieexoe oxkntame, Torn E(, X;) =

(-

5. (enoticro uenepein)
TIyers eymectayer Auenepeis ApyX Hesamenbix caysatisix vexmn X
Y. Towa D(X +Y) = DX + DY

Jowazameacmao. D(X + E(X - EX 4V - )=
XXV V) § (Y —EY)?) B 1E,\ +zn-:[x mx)(y EY
E(Y - IEY)’*IE(X EX)? +E(Y — EY)

ma s (X ~EX) u (¥ ~EY) neaan 1(Mucr:vwv.\m| cmwuumtw:‘rlﬁ[

EX)(v - EV)  B(X _EXE(Y V) - 0

Remark 4.2, Bean Xy, X, - nesanncun

w3DX; = DXy +...+ X,) =

iy DX
Hatzes swcriepeino Guionsmanoro pacnipesesenis. X - i

710 yenexon B 1

wemmasx Bepuyit,
X ~ Bi(n pliEX = api X = Vi .4 Yo {Yi) 1Ly smsniores nesamncins
X =520, DY, = nDY,
ATAETCH CAMOCTORTEBHO AOKASATY HeCaonioe pavenctso - DX =
ua(w (EX)*
DY, = (EX = E(X?) = = p(1—p) = DX = np(1 — p)

Oupesenenste 4.7. Kosapuayueis cuyuainons seawwun X u Y naswsaemes
samessamwsceroe ooeudanue om [(X ~EX)(Y ~ EY)]

cou(X,Y) = E[(X ~EX)(Y ~EY))
Ecrn X u Y nesanncinin, 1o xopapans pana. nyno; ecan e X=Y, 10

omapmAI papma AnCnepe.
(eX.Y) = c-con(X,Y)

Onpesenenue 4.8. Koxfuuenmos xoppeasyun cayuaivos seawnun X u
¥ naamaacmes

4.1 Marewariseckoe oxmzanme 23

Cnofictna KoachbmmpenTa KoppestIn
1. Eean X 'Y nesapncnsis, 70 p(X.Y) = 0.
Ho 1 obuen cayuae 13 p(X,Y) = 0 ne

1yer HesasicuoCTs c1yall

2 p(X.V) <1
oraameanemao, Paceyiotpinss ciastauna sacti cayuall, kor EX = EY =
XY). Jln ¥ a € R mueea:
0 < E(X - aY)? = E(X?) - 2dE(XY) + a?E(Y?)
)2-E(X?)E(Y?) € 0- yeaosie nosomuteasoct sV a; [E(XY)| <

cou(X,Y) =

B obmen c.
anaOrIIbe BHICTATKL

= Y—EY. Jln X', Y nponommi

3 Bean |p] = 1,10 X n Y smefino sanmcimsint (nowrm nasepio).

Jowasameancmao. Paceotpss sacrin caysaii: EX = EY = 0, |p| = 1
I pokmsaremcTs choficTan 2 CACAVCT, HIO CYWCCTOYCT dy TakAsh IO
E(X - a¥) =0 X —ap) =0= X = apY nosru navepuo.

OBt caywait enojurtes x sacTnony myre nepexoga kX' = X ~EX, ¥’ =
Y -EY.

L a e ipi-

Onpesestenue 4.9. Cuypiaiinie oeAu-mm NEIWOMOTES NEROPPERUPOCTHIN-
aa, eca p=0.

ALUTIBHOCTS AHCHEPCHI WACCT MECTO DI HOKOPPEIMPOBANHOCTI ¢AATAC-
Mbix.

4.1.1 Hepasencrso Mapkosa
Thyers 3 EX, toraa i ¥ a > 0 P(IX] > a) < 220

Jlasnuoe nepanencrio rpyGoe, wo 100, 10 cets CymecTayer cayuafinas o-
1012, JUT1 KOTOpOIl GYIeT BLIIOIIENO anericTso.

Aosasamevemao |X] = X|- 1 = [XI(Ixa) + 1<) 2 1X]- Txsa 2
a- Ijjxiza)

4.1 Marexammueckoe axnzaime 21

Onpesenerme 4.4 Afcomomimt Mosenmow v-020 nopsdwa nasmoacmes
wamesamuecroe oeudanue E|X|E.
EX* cymectsyer & cymeersyer E|X[*

yers kon u cymeernyer EXY. Creayer an w3 s1oro, imo cymecrayer
EX"7 Jla, 1ax kax s w0600 © € R n noGuix natypa kon)
ClpaBeTHEO; \z\“ < |af* + 1Efz|" < E(1 + [z]*) = Elz|

< Ejalt

Onpenenenme 4.5. Qucnepeucit cayainoit seauamn X naswoacmes en-
mpanonis sasenn amopozo nopsdva DX = E(X ~ EX)?.
E(X-EX)? et pasipoca caysaiinoft peI OTHOCHTEbIO
NaTeMaTINIECKOTO ORITAR
xR p—
‘moficTna menepeun:
0

1. D=
2.DX >0

3.D(X +¢) = DX
4. D(eX) = DX

chm caysalinsie semninns X 1Y apexpes HAGOPOM .
Y HASLBAIOTCS! HESARICHMBIMIL, CCTH JU1st m{,...x inj ru()\.vl\m
[

npesedenie 4.6. Caywainme oeausun {Xikic 1, 2de T - wonecwno wa
CUCTIG, HATHANIOMES, NEAGUCHAAL, e HEIGUCB Cayine COB

mus {{X; = 2i;}ic 1}, 20e {xi;} - npoussovnoait nabop averuis cayaiior
seawan {X,}

Theorem 4.1. Myemv Xi..... Xe. ..., Y, - nesaoucusnc cupuaiinne oc-
s w g, f - wswepue gy g 2 B — R f : RY — R. Toada
caypsatime seawmnn g(X1, o Xe), f(Yi, .. Vo) nesasucuson

,'(mu_mmr"m(mm) Tyers A = {w : g(Xi(w)..... Xi(w)) = a}.B = {w :
(Vi (w) Y, = b}: nokaxen, wro Plab) = P(a)P(b).

Xi) €9 ' (a)}

Ya) € f10)}

Tpeanoaomny, wro D n T - nexoropuic cuetivie Mioeerna » R n R co-

= PUeser(X = Y = 1)) = e e P(X -
) = Yueper PX = d)P(Y = 8) = Yiep P(X = d) Lyer PV
P(XeD)P(YeT)

B nesamici,
Teopesin Ao

7. (cnoficio warevamceroro oizars)
Ecn cayuaiinsie semrannnt X n Y nesanucnnst i u,n\uc'mvur MaTeMATHIe-
cxoe oRIIe KK AON 163 91X B, Tora B(XY) =

2 4 e 4
4.1.2 Hepanenerno Yethumena
Tyers 3 DX, ror aaa ¥ a > 0
2P(X ~EX| <a) 21— 2%

Jonasameascmeo. P(IX ~EX| 2 a) = P(X — EX[? > o?) < EA=EXE
DX (1o nepasencrsy Mapxosa)
o u pedonatoss AgKesa

PACCMOTPIN MHOAKCCTSO, OIPEEICHNOE HEPABCICTBON 2)
Tyers a = 30, Torta seficrnyer npamtio Tpex cur: Anst moboli cryalinof
weawnnmb X ee SMafCHNC HAXOMIICH WA WHTEDBAT © neposrocTbio
Goace §,

Theorem 4.2 (Teopema YeGnuuena). MTyems Xy, Xa,... nesasucumn u
DX; < ¢<oo. Tozda das ¥ e >0

it 4 Xo BN BN
n n o
Hoxasameanemso. Tyers ¥ = XtactXa | py — DXututDXa < 7
Henomayes wropoe
Taxist 06pasont, @ — €, AnCHepCHs OrpaIen
HYJIO TIPH N — 00, CIEJ0BATEIBHO BePOATHOCTD JAHHOTO COGM’HIH cTpemuTes
« emme. Teopesta fokasaa.

Jm 70

Theorem 4.3 (Teopema Beprysum - sakon Gompummx wmce:). [ycrn
Sy - ica0 yenexos o n uenwmanuss Bepuyan ¢ ocposmuocmvro yenera p
6 oduane uenvemanuu. Tozdu das 'V < > 0

s o ena S, =
Y+

Teopena NOSOISICT HAXOUITE BEPOSTHOCTS D, 311 Sy MO WHEATY SKErCpICit-
x0n. Dacrwecin, Sp/n - OTHOCHTEADIA TACTOTE COBuTH, OCHOBAMIA 1A

CTATHCTIECKNX AaIbIX.

Theorem 4.4 (Teopena Tlyaccon). llycmn S, - w0 yencroo o n uc-
s Bepuyai ¢ GEpOsmIOCIING YONEL Py NPy = @ 1pt 1 = 3.
Tozdn dax wofoeo dcuposannozo k = {0.1.2....} P(S, = k) —

Hoxuaumeancmso. L yio6ersa Sauicn onyerii miieke Y p, 100

P(S. = k) = Ciph(1 - p)* PA-p =L —1)...(n—

cou(X,Y) E|X| 2 a- Eljxjsa) =a- P(X|Za)= P(X|>a)<2X
PXY) = — k+1)(1—p) k= Bt - ) (-5 -p(1—p)F = & e
TDXVDY ‘10 1t TpeGonaoc, AoKaza. ) 1 p)"(1=p e
DXVDY noch Ao e (11— p)" — €70, (1—p) % — 1. Fr0  rpeBonatocn Aokt
yerommas Kk e wiast Teopo er oy Th ro pacipe-
e e
41 Maresameckoe oxzame 25 % 4 e 4

Jlenmia 4.1, yemn ocauwaima S, onpedeacna xax 1 owuie, npu mom sao-
cuocmy p om n ne oanena wnp = a. Jax awgozo k = 0.1,2

|P(S,

Onpeaenerme 4.10. Bydess zo60pums, «mo cayaiinas seawsuna X wseen
Myaccona ¢ A >0, ecan ana X aoas-
omes 0.1, w P(X = k) = 3 e (k=0.1,...).

11 . -

My s A B ecenio orupmanorcn 100 wesone. B
i, Kou I

T H0E3AA pasHIX KoM
poioen 9. oo Aol G secr e
m - o eer n moesze, n = 1000

1/2 - neposTuoeTs, momwIIA B AWIIO SrCKTpIIKY
1/2 - meposTuoeTs, momwI B ARIYIO SCKTDIIKY

TiLoPSa = K) = DL Cr - & 2 0.9 = TiLC0L >

Kyt DI HEKOTODOM HKEAAHIIN MOAKHO HATI HCAO 0.

Theorem 4.5 (/T reopena M. n
Iyemn S, - wax u owue, npu omose np(l — p) — sc. Tozda dan awGozo
eaozo n >

PSs-m) - —— e (-2) (140 (L
e o2
20 3= =22 g = \fap(T=p) - cmandapmnoe omsaonenue Sy
Theorem 4.0 ( . reopena M: .

o meopes, nyem ¢ - npo-
s noaseumeoc wcto- Toed puanoncpio 1o 0. < b Jal <

2eq=

Saxtewanue 4.1, Teopenia cupanesuimma s ¥ - 00 < 0 < b <+

'WW < b) = P(np+aympg < Su < np+
™) = (M = np b 0y < K < np 4 by

Azm(l +O() —

Jowazemeanemao. Pla <

N zm,( P, =

Smenr 77 P~

o i TpeGonaocn AoKASATY.

Beprencs K IPHMepY 1IPO 3J1eKTPHUKY:
P8, Em 200
(e m)w 7~ 8) ~80) - 7
CJ)L}lomu\nmw ucnonmvx mmm\v MoxHO HoayTh, 4ro b 1,3 Torma w3

m=np+bypg = m

4.2 Pasmine Apyx rumores

B yprie Gebie i sepibic mapsi; p - 01 Geavix mapon; rnoresn - Ho

PoHy ¢ p = pr. Byses seawts nwGopiy ¢ noswpamennen. Tlyers s xoze n

SKCTEDHEITON N DA HAGMOATCH Genbil map.

Tiyers po < py: B..B - Hy: Wt - Hy: mi, - Kpimmieckoe o mapon.
POBEPKE THIIOTE31I BOIMOAKHE OWINOKH ABYX BHAOD:

ous 130 poki: aroepenne Fn cpua, 10 cern Hy \ Ho;

@ = P(S, > myy|Ho) - neposrrnocrs omuGn 1-r0 posa, rae Sy - wicio

naGaionaeiix B

ouniza 2-¢0 poda: orsepmemne Hy, xoraa oma nepa, 1o ccrn Ho \ Hy:

3= P(S, < m|H\) - neposrrocts oumGin 2-10 posa.

Tipi dinkerponanioft niGope HenosOIO Ceaats @ i ver

o

e saanoro

Pacemorpiy Takyio saaty: nyers saganb a u 3; spibopka ne
Haitru my n.
o)=L [*_exp (7 ).11; nyerh to 1= B(ta) = a. Hs croficrs dy
un B(b) srrrexaer,

> P(S, > mlH

P(—ty) = a.
S o o o) monpy
P(m% = Y |Ho) ~ 1= (G G
= may = o +
ot G, ccm oGO @, 10 MO0 NARTH O TGAIAN, 7o - 10
FnOTEse, CACORTERbHO HALEN My,
m| m) = Py(Stm IR
32 P(Sy < m|H) = Pi(Sy <m) = Pi(3H2 < Zonp vema) Ve
—t - maxomum no Tabmmmam mo sajammomy snatemmio 3 = m — =
~t3\/APIqL npo -+ tav"}’ltqu < npy— tg /AP
> (B
To 0T AAFOPHTS BHTSANT TaK: 1A TCpBOM STale 7 Guto PHKCHPOBAIIN,
OV M5 1L BTOPOM ITane fL ye He BHKCHPOBANIOE, HO BHCCI YE10-
BHe OMMGKH 2-T0 PO, HONYHHIN MIHHMATBHOE .

pamena.

ll]ruw):4 2 npuumuwu o =05, p1 =06, a=0,05 §=025=

> 132 Eeann = 144 = 2, 5, > 82 = Hy omsepracs:.

< mom) | g(momp mom

5

Jlekmusi 5

Onpegeserie 5.1. Mycmy K - wewomopuii xace nodswoscecmoa 52
o-aneelpoti, noporcdennoit waaccon K, nasmoacmes nauenvuas arzetp,
codepaeangas smom xace.

Baxewanue 5.1, g-anwelpa, nopomacimofi knaccon K eymecryer u exni-
crmenna.

Howasameancmso. Cueemeosanue: WAT0 BT Bee G-aIreGpH, COTPAA-
e srace K u nepecen k. (MuopecTno neex nOIMHOACCT AnasCTCS 0~
anredpoii.)

Kaace Fy a2 i, co-
au Gnoansiomes yeaosus:

Fo;
2) ecou A€ Fo, mo A° € Fy
3)ddy, Az € Fo, mo Ay U Az € F,
Tyers By - sace smocecrs nusa (—o0,a), [b.+50), b.a) n neenomommie

KONCHITHIC O HC/MHEIA TIOTADHO HETepeCeKAIONIIIXCS MIGKCCTS TAKORO B,
s onpeesemns ntexacr, wro By - axreGpa.

Oupeaenenue 5.3. Bopeacacwois o-aaze6poit B nasnoaemes o-aizeip,
acesu

(ab) = 'gm + ,‘l b

Bavevanue .

JlioGoe OTKPBITOE MHOKECTBO NPEICTABHMO B BILIE CHETHO-
ro obmemnenns mireppasion. CaeoBaTeabio, 11060¢ OTKPHITOE MIOKECTRO
npuauiesie B(By

PE(b—L).a) = By C B = BBo) € Blonspmusmi wionecra




285 Jlexuma 5

Onpeaenere 5.4. Caynaiinot oeausunoit X naswoaencs wisepusoe

o 13 1 e VB & B Gopen. o-arcetpa) e
{w:X(w)e By = X N(B)e FX{(B)C F

- npoolipus Gopeacocwoi -aacetpm - nodwaace F.

= CWw € (Y se-
Tax kak VB € B:

Baewanue 5.9, Thobas xoneranta, re. by X
MEHTADHORO HeXOA) ABIICTCH Ca1yARHOR Bes
X

o
Mot woneTaura - crywadinas penwmma, 10 e mofas dymss, npmA-
fONtA WA SHANCI 1 2 ABIACTCA CAY A0 BeTION

- namenmmas o-axreGpn

(0,4

. 2) - cacayiomas 10 esnme o-nireGpa

Tenma 5.1 X : 2 — R swasemes caywaiinoii seauwanoi

@ VYaeR={w:X(w)<a}eF

5.1 @ynKuus pacpesesenis

Onpenenene 5.5. Dywstuci pacnpedeacnus cayainoi seawms X -
avacmcs
Fuly

P(X <y)
Croficrna: 1. F(y) ne younact
Joxasameavemoo. Tiyers vy, vz

= Fly2) = F(y) = Py £ X < 1)

sy € R
== 5040 D Auir = NAw

2. F(y) nenpepesna cx

Aoxasameaemoo. Tyern
(0 cooficrny nenpepwsoctu)

0 PO = F) - Fly— )

3. F(y) — 1 upny — o

4 F(y) = 0 upny — —¢

5.1 Qymns pacnpesenems 29

Onpeaeserite 5.6. Pacnpedeaenuent cayainoil seawann X nismoien-
P A A

P.(B) = Plw: X(w) € B).YBe B

BBB],ovu
JZB) = PO X (B) = 52, PIXTH(BY) =

B)
=R, B. P.) - seposmuocmnoe npocmpacmnso

= Fuly) = P(X < y) = Po((-20.
Theorem 5.1. Ecau na azetpe Fy nodsnoscecms © soduna dpuigus P,

posiemoopsiouas yeavusis
1)VAE Fy = P(A4) 2 0,

2) P(Q) =
)AL Ay, € Fy; 44 ~0. Vi
4) PUE) =T,

Tozon P ruhuummrm “,,M.w aemes 0o seposmnocin P wa - azetpe F,
nopocdensnois azctpois Fo. (Bes dorasameavemen,

Basevanue 5.4. Bean ua g-aareSpe Fo nogamoneers Q snana dynss i,
VAOBICTHOPHIOIAR CEAYIONN YCAOBIII

1) VA€ Fy = p(4) 2 0
2)3(A)<rz ncu, 1A (A
Ay, Ay, . € Fy; Aid; =0, Vi cnpancamno U A € F P
1 P(A:). T0 i OUO3IAIIO NPOAOARACTCS A0 NEDHL 1, T.C. BRTOACIH
croficrya 1-3.

Theorem 5.2. Oyia pacnpedeacnus Fy coyainoi scxwamn X odo-
smaio onpedeasem Py

Hosasameavemeo. Onpeseansi 1 By dyninno P cieayionint o6pason

= b
Eean K, - smoxecrsa wia (~501a), [b:+00), [bia) w Kik; = O Vi #
P(UL) = Y P(K)

Jloxazen, w110 3 yonaernopier yeronmn (coofiernan) 1-3 1 yeaonin Teo-

permr (1). Daxriscern caeayer nponepus o - aazurmsnocrs P, Jocratouno

HIDOBEPITE CHETIYIO AUWTHBROCTS b Cyac, Kot K1, K, ... € Bo.

K, = (=o0:a). [b: +oo). [b:a) KiK; = O Vi # j: K = U, K, € By
PR

5.1 Gymauus pacnpeseemn 31

Remark 5.2 ¥F € Fr3 veposmuocrioe et (R,B.P) n cayaiinas
veamma X Takas, w10 ¥y € R : F(y) = )

Howasameavemoo. P((=o0;a)) = Fla): X(y) : R — R = X(s) =y

30 5 Jlexuna s

1) Joxaren enavana: P(K) > Y2, P(K;).
Dutxcipyest npowsuoLIyIo 1 AoRaRest At cayas K = (b ai). He orpa-
HHHHBAS OGIIHOCTH, MOKEM CHHTAT 0.

h<m<h<a<.<a

T PU) - Fl) - mu— @) = Flby) + .. < Fla) = F(b) = n
nonyueno P(K) > ):

yerpewson 1 —

2)Toxasken Tenept P{l() < ):;‘ , (K. (2

Duxcnpyes ext obparnoe s
oot o # 3 :b<a <a= Fla) >
Fla-%

30, e, uto B, < by = F() > F(b)
K= [bia) — [b:a’)

i, M1t mngeest, 1o
lbra'] € UZE, (b3 i)

JLOKAKEM, 470 OTCIOMA BEITCKACT, 41O

Fla') - F(b) < i(l"(m) = F()--(3)

Tpi 7 = 1 onemuumo, 'rro permesaer w3 croficrs dynwim pacupen
B obmen cayuae sokammaerca o miaykin, Ms (3) caenyer, wro ecimn
{P(K) = F(a) - F(b)}. o

> - £

Fla) -

;(F(m ~FB)+5

B cnaty npomsnonbocTn < noaysaew, uto P(K) < $27%, P(K,)
Ts (2) w (4) purrexaer cvernan agrnsnocts P. Caeonareisio, s iy
Teopens 1 Teopewa 2 gokasaia.

Remark 5.1. Tlyers P - kaace neex neposmnocTinux pacnpexeennit na B
F, - anace neex ymkiit pacnpeseaenis, r.e.

1rie 51
2erppn coc

B)ua +00 pas

D oc panma 0

Torna wenay P i Fy CymeeTnyer samiuoouosainoe coommercrnie.

Jonazameaemoo. Fa) = P((~sc:a)

Jleknust 6

(@.FP)
02—

= P(X € B) ;raie B, - npoussoasnoe Gopeesckoe Mu-5o.
Pul(=50.) = Fx(a)
X 1,1/
0, 3/4;

F(y) - chymst pacnpesteseriu,

37><
’m‘

Saaesanue 6.1, MoxIo nokasary, 110, e ¢, exirnia X Jekperiia, 10
ey pacnpesenemi KycomonoeTo 0 1 oBparioe.
Moo moKazas, 0 HE0 CKVIKOR it pacrpescen
cueTHo, e exaoK — ToKa paspLn
Uneao cxautkon, 5 Koropux nemrima cxwisa Gomwe 1/k

— F(y=) > & - maKins ckxon < k (iiase pasax Mexy min i max
smavsensin > 1 0 ne nomono)

o Goutee, est

Onpeenenme 6.1. Cagaiinas seawwuna X wueem abcoomno wenpepis-
woe prenpedeacne, e cyucemayem gy () maxaz, mo npu -
Goad deiicmoumernion a € R

Fi(a) = Ple<a) / fe)de
Samenanue 6.2. Qynxmus f(z) - mioTHOCTs pACIDeeNen cySaRHON Be-

m ou)m,(umuml naornocTt
b<a PO

(6.1)

30 6 Jlexuna 6

(Bee murerpant masm o epe Jebera)
J2(a) V1. nempepummocTn & by [

E(
Croiiersa noTnocT:
1 . 1, ;) ,1

Onpesenenue 6.2. [osopsm, «uno cayuaiinas ceawsuna X wseem nopyarn-
o pucnpedeaciue ¢ naprsempi o u o,

Sl

Varo

BepostrnioeTmail cxticat mapaverpon pacnpeeeris
a=E X - suresamuncexoe oxmune b X

DX - swenepemai Kavpar

Onpeenerme 6.3. Cayaiinas ocawwuna X wscem cmandapmuoe nopsav-
e pUenpedEACH e, CEAE 0N UACET. NOPMANLHOC PacTpEdeAEHuE ¢ napaNeT-
o

paa =0
X ~ N(a.0?)
‘ranzaprioe Hopvasos pacnpeerene £() = S -2
Cranzaprioe nopabiioe pacpesesenie f(2) = = -
Tyers cayuainas pesneama X mieer nopyarioe pacnpeeaeite ¢ o, 0%
Mepextyuns & 2 = 352, Torzs 1 - It CTamapTICE PaCHpETEIEIIC
Hopyia

= P(Z2<b) = P(X <a+b-o) =
dr

gy

= {aenent avieny

. opeer

. pacap.

upeneiene 6.4. Jeiemauncavas fynsiyis g : R~ R wsmoacocs
mw acockoit, ceau daw VB € 97! (B) € B (m.c. ccau npooipus Gopeaco-
exoit dhypasyun ssasemes Gopeacocxoi dypueis)

Baewanue 6.3, TioGas nenpepummas i smaseres Gopenercrot
Tak Kak DOOGPA3 OTKPHITOTO NIHOKCCTHA DM HCTIDEDHIBION OTOBPAKCIIN
SIBISETCS OTIDHITHIM MIOAECTROM

Tlenma 6.1. Eeau X - cuypuainas scawnuna, g - Gopeacocnas gypmus, mo
9(X) - caypuatinas seawana.

6 e 6 35

Jowasameavemeo. g(X): 2 —R (X: Q—=R, g: R—R)
97 1(X)(B) X)) eB} ={w: X(w)eg ' (B} eF=
)

6(X) - caysaiinan seminia, -

Remark 6.1, Bean X - caynaituns senmma, 10 CX, X2, X +C, ¥ - cay-
ualime emramin, rae C = const.

B X, X; - e nen. = X, + X:

Onpeneenme 6.5. Caypuaiinit ocxmop - wssiepsioe omotpancenue X
2 —R® me das VB € B {w:X(w) € B} € - Gopeacacras,
G-a12cGpa 6 R™, 1m.c. 0-012000, IOPOACIENIAR GCENIL OMKPWIIML MHONCC-
emoas o R”.

Onpenenenme 6.6. Pygun g = R® — RS < n - Gopeacocran, ccan
g(B B

Basenane 6.4. TioGast wenpepesnas dymxuus R” — RF - Gopeaescica.

Tleswa 6.2. Beru X - ettt aonmop o R g - Gopeasaonas gupmiun
R — RE, mo g(X) : 2 — R¥ come cuyuainosti sexmop.

Towropser VERCpAIeHIS B OAHOMCPHON
cayuac,

Ecm X;.X; - e

e e, o (

X1, Xa) - caysadinsiit nexrop.

o(X1, X1+ X - nenpeppi le‘mnmm Beaea.
Onpesesene 6.7. Myemy X : 2 — R® - n-nepnic i acsnon
Fyla) = P(X; < a; X < an). ’w X = (X1 Xy, =(ay an).

Tyers F(ay,az) - dymsius pacpereaers (X1, X.
=7 (enofierno neupepinnoii sepostruocrn) by Fy, (a) = P(Xy <

g, oo P(Xs < a1, Xz < a2) = lima, s Flar.a2)
e X1, Xa - Gl BeK., 10%eAY Bee KOMIONEHTH - CySaffibie bemmin?

2 6.3, Dy pacnpedeacna Fi(a) capsaimnozo oexmopa X odo-
anasno onpedeasem pacnpedeaenue cayainoso ocxmopa, m.c. das VB € B*
odnosnarno onpedeanemes Py(B),m.c. Px(B) = P(X € B)
Jorasameanemon. Anagormino oxmomepuoyy cayao.

Onpesesenue 6.8. Caupuaiinwii oermop X wweem abeonomno wenpepusnoe
menpedcacne, ceau ¥ o e
Fy@= [0 2% Ixe

—————

dey . dzy

36 6 Jlexuna 6

cayuaiinoro nexropa (X1, X2) =7 miomocrs

Tyers, Flay,az) - wiommoct
Tx,(2) ea. nexr. X,
Iale) = [33 o (1

2)dzz

llpﬂ\(/']! 6.1. Ko Ilers norosops CTHTLCA 1A OCTAHOBKE A N)G‘r'
sty 12 1 13 wacasm. Kascuwii, npis na octanonky, et ap
iy, a notom yxout. Halitn sepositiocts serpen Koam i Terir,
MoMEITH NPHXO/tA. MATBIKOR SULTSIOTCS KOODAUMATAMH TOUKI, HMeionel
Dasiosiepiioe pacupeaenene » kuaapare [12.13] x [12..13]. {fu—v| < 1/4) =
omeeto aexenTapix nexoon 12 = {(u,v) 0 < w > 60,0 < v > 60}
Torsa coburme A — e Koan u Tleru nponcxozur — {(u,v) © [u— v <
15.0< > 60). Ta xax | @] = 60%, | A] = 60° — 45 = & - 607,
10 P(A) = fﬁ
Hyers SCR" u S myeer oneunbiii obmen. Pesyanrar eayuaiinoro skenepi-
MenTa - BEGOP HpoHIBoALHON TouKH S, npK 310M A C S 3aBHCHT TOALKO m
obnena mioxkectsa A u ne 3asucuT OT notowenust A v S =
e |A] = vo|A| (reonerpucekas beporTnoers)
2

1.2 - xonermo,
2. Bee saewenaps
YACQ P(A)=4

(€ HCXO/h1 PABHOBCPOTHLI

1) Cymeersyer an naornoers Xy + Xo? 2) Xy~ fi(z1) Xz~ fa(z2)

Onpegenerme 6.9. Xy, Xa. ... X, - capuaiinse acawims nasmoaomes e
GUCHLADAL, CCAN NEASCUSIA 0-1205p st mopodcdenie, m.c. dax A~
Goza Gopeacocwozo By, B P(X) € Bi,.... Xn € By) = [T, Pl € B;)
Onpeenenne 6.10. Tyemn (2.F., P) - acpoamuocmoe npocmpancmao,

2 — R eayainan seuwnna, o-aizetps, noponcdennas ca. oea. X -

mo X-1(B) = Fuy.

Tpusiep 6.3. Eean X, = C, wo Fx, {0, 2}
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Pacesarpitnactca epostioetiioe ipoctpaerso (2. F, P).

F = (8), rae Fx FeFLX‘(?)?eB‘, aX:Q — R,
XY@ cF

Mo, w10 Fy aemormresiuo e
1) nyers BE B, orza X~ XH(B)):

2) ¥ By, By, ... € B sepro X~ (U7 B; ,u‘ 1(By).

re6pa. Do caeayer

i, ecan ¥ By, .. By €
€ By), e By = (=00:,).7 = (t1, ).
Fo (t). Maee noz (1) Gyaent noapasy

R V(n,, (X - Kl;t;n»ncl:i[\lmu cayuaiiusie e
reiona eaeayer Pe(T)

Hoceaee pasercTso,

Jlesma 7.1. Caypaitac oeamwaun Xy, X, .. X nasuomomes. wesnoucu-

MO 45 5 T, GOAROINCNO pacencioo (1).

Theorem 7.1, lpednasooeus, <mo X wmeem naomuocme, mo ecms weom-

puyamenvryro fynruwo fx(f) : R" — RY. Tosda cayuaivime oeauunv
Xo nesaoucusn X1, Xo, o, Xoe=s fe@) = [Ty (6

Henomsyen jLr—
TIOTHOCTH PaBenCTHO (1) TEPENIIIETCs CACAY oI 0BPISON:

/ 1 / : o
- /L Fulbu)dnn

,/'; ../';/M(m S ()b -

Teopena sioxasara.
Orvermnd gaace caenyiomee. Tlyers X1, Xz, ., Xy cayuaftune peanmis:

387 Jlewna T

Comveerinant pacripe;
eres pacnpencaenie cyaiinoro nexTopa

e c:

atimax_sexminn Xy, Xz, .., Xp nasbina-
Xi..

Xa).

7.1 ®opiyia caepThiBanms

Xz - nesapuennbie cysaftsie pemiib, fx, (21), fx, (31)- coorsercrayio-
e wiornocri. Bonpoc: svcet it eyasia X+ Xz 1A0TH0CTE, 1w 1170 70 0
Canioe, nOmazACT it Cry i BEKTOD B HEKOE NHORCCTHO £ 1A IIOCKOCTH

P(Xi +Xa <) = P((X1.X2) € By)
10 npeasyei Teopexe

Somaler22) = o) + fuol
= [ e ten -
7-/7:"’(”)-/x Fualz2)dz - d:

{anavenie nropofi dynKum pactpesieseno b rouxe t— 21 )= [ Fy(t—2)
={c =zb= [0 [Z falm)
2. Tloayaen opuyity st CyMsIL CayTaliinix et
1(21)  fo(z = 2) - day.
Tlyern caysafine neaetin X; HESARICNNS 1 HNCIOT HOPMATLHOS Dic-
npeseacnie (X; ~ N(a;.0%)), i = 1.2. lokasats, o nepno caeayiomee
Xy +Xa ~ N(ay + a7 + 3).

ent savveny nepexeroil £ —

BhL}lulmuumuhn\,lwmuolmum Ay, Ay, .- coburms, AT =
€t BepxHIil npeset nocienona
o IPOHEROMIT 4> €Pox Ar, Az, .. IDOUCKOIT GECKONCHOR AHCIO COOH-
1. Hanpinsiep, CoBbTie HPONCXOAT Ui Hesterinbix n. ORISBACTEs!, Hepo-
stmnocTs cobmst A+ npmmaeT Tobo SKCTpeNATLIOE naeme (1,0).

Jlesia 7.2 (Bopeas-Kaurenm). 1) Ecau pad Y5, P(Ay) crodumes
mo P(AY) = 0 2) nyemn Ay, Ay ... wesnsucusin, u pad Sy P(An)
1

pacrodumes. Tozda P(AT) =

P(AT) = L P(A7) =
PlAn).

Remark 7.2, Bew orcasarucs ot nesancnsioctn Ay Ag. ., 70 1 5rom cayiac
NOAHO HHBCCTH DINC, KO 0CHOGOANTS

Remark 7.1. Ilycrs Ay, Ag, ... nesasnci. Tc
B AACHNOCTIE 0T PACOTINOCTIE Pt Y ok

407 Jdexuwen T

Eean Uiy Ny Unizn | X = X [ 2, 10 X () e exomrres x X(w). Core-
Jonaeanio, nepostnocts, npotunonoaoia ooparioit: PR, My Unsn |
X =X > §) = P(w: Xm(w) e cxomures x X(w) =

Onpepenenmie 7.1, Mocicdosamevnocy cagaiinns seawin X1, Xa, .. c1o0-
Qumes no ocposmnocmu % cupuainor ocawame X, ccaw ¥ e > 0 P
X=X [>€) = 0 npun — 00

8
Jlekiust 8
X(w) = lim X, () - npocro no onpesenenmo. Ho X (w) omer ne Gorrs mssie-

DHMBIN B CICAOBATEBHO He Ghrtt Cayalinof beaniof (13- Joonpeaciic-
s wa, moeeTne sepn nob). { Xy} - mocACAORATEABIOCTH Cy ALY He-
auenn, X - cayafinan sesienia, X — X nowen seiony, Pw : lim Xo(w) =
X(@)}
X — X nowmn sciony ¢ ¥ K[Y €] limy P(supys [Xom — X| > 2]
B KBAADATHBIX CKODKAX Jaita SKBMBATCHTHAS ODMYTHDOBKA.
copexa e X, - nesanncmmie cyadine senmm:
DXi < 0%, Vi =T Toran ve >

i g1 - t Xy EX) 4 - FEX g

exommoes K 0 110 epotocTH: 2, — 0, e

8.1 Onpeielieiiie MATEMATHIECKOrO OKIAANIS B OBIIeM
cayuae

(2.F.P)

Eeau 2 e Gonee, e cuerno, 10 EX = 3,00 X
P cxomes abeomorio,

Bt X et puctpereacine: 1,2z, an;

o sepomnocr i~ BOS ) L EX

s, w0 2 e oarennio caeno. Myers X
a. ¢ pacnpezeneest (¥). Paceyorpin 10moe peposiTiocioe npo-
o (2P P1), e 24 = {z1,a.... 2}, Fi - e nopmmoxecrna
Pi({z:}) = pi n onpeses ¥ —R £ i Criestoparedsio,
13 onpesenenua Y, cayuatise e X 1Y oiakoso pacupescicis,
SHATNT, W MATEMATHYeCKO® oHaNHe WX copnagaet: EY = EX = 31, x:p;

(@) P(w) npit yesoni, 1o

(3) - amvies

— R cayuaii-

7.1 @opuya coeprumams 39

Bamexanue 7.1. Caeacrane smasercs qacTinM caytaenm sakona 0 1 Ko
storopon.
Horasameavemso (e Bopeus-Kanmens:).

A =M Uz Am = limy B 13 U,y A 8y5K00 3atah03 01O~
con: anaseren it ocaenomaensHocTs {Ba] Monotontof, 10 ceth By 3
Bus1? To crofiery nenpepaisnoer sepositioeti nonyaes, wro P(AL) =

P(By) in P(Upnzn Am) < limp 3,5, P(A) = 0. Toceanee pa-
nencrno 3 CHETHON AUITIHBIOCTH BEpOSTHOCTH
2. Cowa o eoftcrny neupepuisnocti: P(Ay. = limy P(Ba) = limg P(U,5, Am)
lima(1=P(Uy, 47,)) = 1 l““nl““A P(Uhs, A5) = 1-lim, limy TT),, P(A5,) =
1= tim, [T, (1 = P(A)) =

Tlenma 7.3. X1 Xa. .. Xo- caypaiinme oeawcun. Toeda maxance soasomes
i SenTNaA

Towasameavemeo. Bocnomayewcn caysatx seawn. {infX, < a} =

.« < a). To, 110 1 crobiax, - 910 ewent o-arreopi (re. (X, < a) €
FJ, 1 st upoeto Gepest cueriyio aurriiocts.
sup Xy = {mpaacy sup sepes inf} = — inf(=X,)- cayuaiinas veama

lim sup X,, murpaswactess wepes onepaop. Tocxonxy limsup X, u liminf X,
BhpaAACTCA Hepes inf i sup, nomysacs, w10 limsup X, w liminf X, snas-
Torest cayaitmn BeTTTAND

Remark 7.5. Bean A C 2, na xotopoit nocacaoaremnocts {X,.} exoxmres.
10 A€ F [(aewent o~ areSpm).(2, F, P)]|

Jowazameancmao. A liminf X,,(w) = limsup X, (w)} = fu : liminf X (w)~
imsup X, () — 0} € F. Hamostn, 10 liminf X, () n limsup X ()- cay-

H1C BOIEL 1 PAIHOCTS X - TOe Catyalias B, 4 0 - Gope-
aencKoe oACCTHO
Byex

JBOPIITS, 410 HOCAGAOTELHOCTS ¢y AN HETI CXOITCA 10~
it naseproe (nowri iy ¢ neposmioetbio 1) K X, cen P(w  lim X ()
X(w) =1),

Remark 7.4. Nocaesosareasnocts {X, } exomress, re. P(lim X,,)
k2 img P(sup, g | X = X |>

Homasameavernso. 0 =l P(subpzn | X =X |

X = X > ) = {b = PO Upon | X =X |> £ ) 2n

Xon = X [> £) = 0., n0 cvofic PP -
)

¥ nonyeters
e TIPEBOCXOMIT ey

428 Jlexuwn §

et (2, F, P) npowssonio, ¥ : 21 — R - upowsuo: finas
wna, Onpeseing ¥ = max(¥,0),Y~ = maz(0,~Y):Y*, ¥~ - cay-
it BT NPCACTABINA B BIC
yanitn sen, u Y >0,V 20
—EYTHEY ", ccnn IEY* EY™ onpescien.
Hinwe Gyayr pacesiarpupary cayaiinyio sexinmy ¥ >
TIOCTPONM HOCACHOBATEADIOCTS CY SaMIX BT (y }

an cay

#)

(&) = 0. V() - mwcxpernas
st 0, &1 s k = T2

Bamern, o i w ¢ Y(w) = nom

SEY =D :
Mosto noxasars, 110 ¥, monotonio e yGumaer, 10 cets Yy < Yos

Tak xak |Y — Y| < o, ecan ¥

Onpeseanmt EY = litmy . EY,,, ecan npesex koneuen. Jannoe onpeseneniie

KOPPEKTHO, TaK KaK MOAHO BhOPats m06oe pasbuene it npejel, ecii cyuie-

crnyer, neoraa Gyer ot

Onpesenn mirTerpas 1o Mepe:

EY Lx'(w)P(:m):L dFy(2)

by pacnpesesenn caysafinoi veawum Y.
<Y< ) - Ry

Amrormo onpencaen mirerpa JleGera:

[ senas) = [ ator

e A(dz) - sepa MeGera.

MoHo nokasaTh, wt0 ecan g(z) nnrerpupyesa o Pimany na orpeske [a,
b, Torjta cymecrsyer mnrerpa Jleera ma 7o OTpEsKe, UPIIEM ONI PABHbL
I} 9(2)d= = [, 9(2)N(d2).
Bamenss B 3AIHCH MATEMATHIECKOIO OXKILIAHNA BePOATHOCTD Ha Mepy JleGera
(P na A), noayun mirerpa Jebera ais Y. OBpariioe e nepiio.

Tpusicps: = € [0.1]

1 2 - pamonamioc
sle) = {n e
PACCMOTPINN, KaK BHIIAIT MPHGIIKAIOIIA T0CIOBATENHOCTS Gn ()

1 w- pumonamioe
0 e

J 9a()A(dw) = 0 X [uppanyonamsuoe] +1- X [pammonarmnoe] = 0

8.1 Onpenesene satenamIeckoro oxitanus s obuiex cayae 43

Jlenma 8.1. ycmn cayaitnas ocauuna Y useem naommocmy f(=
crodumes adcowomno, mo cemy [ |2|[(2)dz < oc. Toeda EY =

(2)dz

owasameanemao. Pacexorpis sarrestaminieexoe oxuae EY; (nyers ¥ 2
0]

EY, = T

s s s

Tt @)z, e ax = 5
ACTUTOIO TOKISATS, 0 EY, / [ 2f(=)
) f(2)dz <
[ J(2)ds 0, T K o s <
B eayaae, ko yerome Y = 0 napymeno, npescranmen Y —
i nosTopsien paceyenus s Y u Y+, Taxum ofpason, yrsepaienie
HOMOCTHIO JOKAIAIO.
Bean ¥ : 70T o BY = S mip,
T o BY — Sl

Yoyt

e eymeernyer f(z) - naoroens, tora EY = [ =f(
‘BoflCTHA MATEMATINECKOTO oKHANI:

1.E(cY) = cEY
2. Benm eymeersyior EX, EY = E(X +Y) =EX +EY
3. e caysaiinsie e X i Y nesasicm u cymecrayior EX, EY =
E(XY)—EX-EY
rre s pn-
6. {Xa}u{Yo}u nepexoza
X npeseny o n.— ox.

Ipuiep 8.1 TIYCTs Cayallias Besieia WeeT HODMATIOE DACTDEACTCIe:
¥~ N(0.1)

H&)=ge™

EY ,72_" 267 d = 0, nockounky dymean wesern.

E(Y?) - (EY)? =

10 ccam cayafinas senmnma Y wneer niomnocts £(2) u g

- Gopenenckas dymaust (1o corn g(Y) - cayuaitnan emrma) Takas, 110
4(2)f(2)dz cxomutes abcomomno, 10 Bg(Y) = [ g(2)f(2)dz.

Henomays sror charc

\/Tmzyl [rre
DY = L [fre o1

Eum x = N(a.0%) - obman nopyamsia cayainan senm
0.1)

2~ N

i CACTONATEIIO, 10 CROICTIAN NATENATIICCKOTO O3,
1=DY =5 DX = DX =

[ =1(z)d=

9
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Theorem 9.1 (Hepanercrso Koamoropona).
Tyemn X3, X, .. X nesaoucusne cayuaibvone ocawamn BX,
00,1 = 1,0 Toada ds awiioo a > O cnpasedauso nepasencmso:

TiEX?

P(sup |Xi+Xa+ .t Xa| 2 a)
12420

stz lonowam S, = Xy X 4.4 Xy
Tyer A= {supyye, [Si] >

Ae={ sup |5kl <a,|S 2 a}

= A= A ucoﬁmrlm/ﬁ/h, 0\11#1
SB[ = EfS = >E
(S0 = S0P -1, >2

@*Ely, = a*P(A)

ST Yk L, E(Sk+
Eﬁqlm + ZE(SA - SA)S»J,\J Zk |E5’| A2

Theorem 9.2 (Vemermmiii saKom Gomsumx mce).

Tyemn Xi. .. X nesaoucusine cayaitnoe oeawame e, 2% < oo, Tozda

EXi +EX § .. + BX,
"

—0

B aaxone Goavuar wucea smeemo Y07 Bs < 00 Gio DX, < ¢ u nocacd-

e cunvmee nepoozo.

aer, wro BY =
oI naneptoe. 1 CHLTY TR COMNOCTH TIORCION) A0CTATOM0 A0~
st it ioro <> 0 cnpasczano mapicne Plsupyz, 32 > €)= 0
npn - 1.

L AoKasaTebeTHA (2) AOCTATONNO IOKASATh, 410




469 Jeaws 9

"

AU =0 A= s o el)
=4 ;

s OKAATERCTRAL (2) JOCTATOIO JOKAKTE, 110 DAL T, P(Ax < x),
P4

T xax P(US
Tlo nepasencTry l\o.momwoua
1Sk| DSy 20 2
Pl <p( g Sy < B > o

=

tae 0 = DX,
= S P(An) S 42

=47 T ok <o

27" Yoot

T 0F Sk 27 =

Baewanue 9.1, TIpep TOR0, X0 13 CXOAMMOCTIE 10 BEPOATHOCTH HE CTEAY-
e, o e

(@A O.1], A - Gopencacras o - areipn mossmoeers [0,1],P -
sepa B 0.1]

Toctpo nocaconaebioers Xy, — 0 o neposrriocrn P(| m > )= 0.
Tocnexonarenpocrs X, ne cxomrrest x ) 1 0xuoi Toe , T.e. (X — 0V).

Baxesanue 9.2, p(t) - nenpepwnna u orpamcna wa [0.1] (e orpanas

obupoctn 0 < p(t) < 1). Toraa murerpan

'/u o(t) dt

MOIHO BLINHCANTS HCHOASYS yeHenbll SaK0H GO

o X Y1, Y2, . Yy HesaBuCHMBIe Cyali-
pereommie na orpeske (0.1

Hoxasameanemoo. Tyers Xy,
Hbie BINIILL, PABHOMCPHO D

Onpenenerme 9.1 Cayraiinas ocawuna X wa [a.b] pasoscpno pacnpede-
aena, cean naommocTd ¢ pacnpedeacis

v ectod

L) 2u
[tz

Tora Z1., Za, v, Zn PABHOMEDHO PACHPEeIeHbI i HESABHCIA

B2 Pplen) 2 Y1) = [ o) at

9.1 Mpomsoouue dymam 47
Lt Tkt H/ )t
w
DTt ot /‘ 10
Lrhte i [ pna< 2o
n o Vi

- weroy Mone Kapio.

Onpenesenue 9.2. X,, crodumes x caypuiinois seawwune X o cpedners no-
psdve k - wamypaaonoe, ccau BIX,, = X| — 0 npun — o0

Eeaw k=2, mo crodumes o cpedue woadpamuconon.

Beau k=1, mo cxodumes 6 cpeduea.

Jlemna 9.1, Eean X, — X 6 cpedues nopadwa k, mo X, — X
Horazameanemao.
P(IX, = X| > 2) = P(IX,, — X|* > &

EX, - X|*
.
ys 2t

Paccuorpint npivep: 2, A, P

) = (e
Toraa, X — 0 nowrn sciony,

EIX, - 0" =EX} =n*"' >0,
9.1 Tponssozsme by

Tiyern X > 0 nerouncaenias caysafinas eawma,

Onpeneaenme 9.3. Mpoussodsueit dpwsucis cayaiinoi s X wa-
smsaemes gpous . onpedeanesan

{EX]

[ X()lp(a)

Tlyers, wsnectita nporsponbias dynKius ¢, (). Mosio am naiimn pacupese-
e cayaitnoit penum X7

0123 p

wop = ea(0)

To mwyann p, = ot

Jleknust 10

Jlenma 10.1. Bcau nosowcumeavias ueaoicacnnas cayaiinas seawena
UMECT MAENGTINECKOE OHCUIINUE, 1O 0200 OO MONHCET Gt Natidero
o gopsyac S35, ipi = o onpedeacnuoj ~EX = @i(1), mo comp wax
nepeax npoussoduan npowssodugis Gty 6 moswe, paonoii 1.

ucnepens caysafof s X, oot ey e
DX = BX? - (EX)? ”wx(

Tyers X ~ Po(A). Tora oy = X(* 5 o.m,... @ls) = Ael*~D). Tarm
obpason, EX = A u DX Gosee nonpoGHo DX = A? + A~ A%
[

pe-
Jesenve.

o et teppTop oA ¢ Tyers N - kommiectno

0 N - neaoe neorpmureaioe

SmamoKon 1 5T TeppTOpIN (€AcAORT

anci0). N ~ Po(A), A NDOTIODIHORAIHIA. ILIOMAN YIACTK, TO CCTh
X, - xomriceTso reremmimeit » monwe. X; coornercrayer awa e
amaere, waenn 0,12, 1 BeposTIo-

it po. 1. P2,

Zy - ofmee xomwicerno aerenmeit na seeit reppurrop, n Zy = X + .+

X

Mpuaep 10.1. Halivu 9z, (S)  repramiax ox(S) 1 @x(S).

Solution 10.1. Orosopin, o caywadinme semwnmm X1, Xa, .. upeanona-

TRIOTCH HESABHCHMBINK, OUIAKOHO DACDEACTCHILNL 1 ¢ OGILCH IDON3HO5i-

et ymenneti ox (S

Byien alictnonars o onpeseci
57 -B

S¥. Tax Kax npousnesenie

MATIICCKITS ORI PRBIO MATETINICCKONY GO NpOBCHIS,
0 comn anaan B i ] MOAHO OMEIATI MecTayi. CAEAOBATELIO, M0y aeN,

mm 1 KAK_CYMMY HIIKATODOR 110 BCON BOMOAIBN Smatcne N,
o ES7Y S, T

S R (vom) =

5010 Jdexien 10

S BSII BS”Y onpeseaeno rommxo wepes Xi, a Yy
N Tibeaorainoreh, 10 N, Xy, X, esamcnsie). Ty B2V
) = on(An(S)). Tt oGpitson wonyunn cmee

N n) b

o PR (S)P
Vrmepciie.
2 10.2. Beau X, Xa, ... N - neaaoucusne neompuameavie ueao-
sucaenne euisaiinme senan, 1 X, waeiom odunarosme pacrpe-
deacnun 9z, (S) = pn (px(S))

Remark 10.1. Ecan N ~ Po(A), A = at, 10 97, (S) = explat(px(S) - 1)).

10.0.1 Berpsuecs npomeccer. 3anan o ppoxaciii Gosura.

TIyerh KAk SACTINA HOPOKAACT (HESRBHCHMO OT ADYTHX) CeGe oA00HbX
o myas 20 Gecrxoresnocri. Koanieetso wactin n n-om nokoaemn oGosmi-
e Zo (Zumeawnnia, kax v upensaymen samae). 1 nyers o(S)-
Ibortamaas chyeaa enysano nesans X e X- 11
pomcemx oo wactnei. Tora Zy = X1 +Xa +
HDBAYILCe YTBCPAACIHHE, 0TV ACN, 410 97, (S)
10 pancrctn sopes 1) e e e, 5 tnenen onerins

0 et 97, = pn. Toraa (1) nepemmmercs: u,Z(S) = gni((S)). To
AR @ 11(S) = P(a(S)). OBosmam wepes (:

Ipusiep 10.2. Kaxosa eposrenocts spomacmsn uama?

Solution 10.2. Bupoxenie bavi: chin nopoxsact cumoneit. Hanpir-
e, b 1934r. cramnera noasmana eposrtocts pi — 0.21(0.59)4~". OBo-
s aepes T = p(Zn P2 =0) =p(X = 0) = po,2s
0). Cosn MeARY Tasr 0 Tt {Zsr = 0} O {Zo = 0}. Orerona zn < .,

Toran {sponcenc) — X, (Zn = 0)
Py (Zy = 0) = {no cuoitcrsy
}-lim, P(Z, = 0)

T~ BEPORTHOCTS, BUPOA eI HpOTIecca. ITOT T 1 Gyen HeKath. W (2) phi-

wrepua [0,1]. Buasur, lim z,,
Caexonarenso, P({maposaciue)

rekaet, w10 Znpy = P(Znsy = 0) = ¢as1(0) = @len), tae Tnsr = @lxn)-
nposBOIAs DYNKIUE. VCTDEMIIM B STOM COOTHOWICHIN 1 K GecKoNC-
ora b ciny # o = o)

#(2) (3). 10 neposTIHOCTE BHPOACHIA T, V1 sopsmomas (3). Ta
o () = BS*, 10 (1) = 1. Bnasemme, panroe cummre, ccmh n pemene

uw gt = EX, 10118 - CPeice WHCI0 TIOTOMKOB 1 10N IOKOTCII

Theorem 10.1. Myemo po : 0 < py < 1(ne pacexampusaemes cumyarin
GupoACIENR), MO Ccy UCKANACTCR 0eoudnas cumyagia. Toda cca
Suslmoz=1

1m0 < 1wz >0, 2de o= oeposmmuocie moeo, «mo supovcdenue
oo edue

489 Jeaws 9

Crerons ey yman e

oumesennpix eayaiinpx semnnt. CyIecTByer B3anMuo OAHOMANHOE CO-
e, T.e. ecan X Y - HeJOYHC/ICHHbIe HeOTPHIATENbHbIE CIIyallibie
sesmamb, 10 X =7

ea(:) = g+ p:
#~ Bi(n.p)

Y = X 4 ot Xy rae Xi., Xy HCHBHCHMBE OMINAKOBO PRCHPEACHONHbC
1 KaOI TOUKE Werore pacpeerene Bepuyiin:

XK= {5y

AR TR ﬁn:'

=l =+

)

B obmen caytac, ecan X1 n Xy samicibie ciysafiubie s, 10 41
moBoro ws mrx onpeieena npowssoxuas by 1

#2(2)Paa(2)

Tyers X ~ Py()(Tyaccononcxoe pacnpenenemne), Te. vk = 0,1,2,

Prrtaa(z)

»
P(ka)fT e

10.1 Xapaxrepnermiecne dynkwm 51

Remark 10.2. b toro, wro0m & = 1, neolxomno u Aoctaromo p <
L{marexacr 13 B10pOro nyIIKTa. Teopent).

Banewanue 10.1. Tyets psr = EZuey = @y (1) = pprn. Tocae
HOCTh 1 VJORICTHODSCT CACAYIOUIOMY COOTHOUIRNNIO: flys1 = il = fins1
e

omaTess-

- ccan 1< 1,70 fingr — 0
= ecat 1= 1,10 g = 1 (et daxr)
- ccant 1> 0, 70 i1 — oo(sKCOnEMTLIO GhETpo)

rpadun. Tpex

e MoerT, ToaToMy r‘ylvlwrv\)\'r'\um,xo,U\.Lruvmm ,7(9 PotSp+ St
+.4(5) - ne vGNm\Lr Bosee Toro crp

Caysaii 1. eaeTnoioe pemenne ypahenis (3). = 1~ ¢(S) < 1-5

ana¥0< S < 1 = 129 Verpeanna S k eamme. oy (1) < 1, <

1

Cayuai 2. [lan S < @ meen 9(S) > S. Toraa a1 = (0) < ¢(a) =

anonymn, o 21 < a). To muyn v enay (2) 7 = plgas(0) =
10 urteKaet, 110

- (a) = ¢ (O)(1 — a)(r. Tarpayoxa). = 30 : ¢'(9) = 1 npn

stom @ < 0 < 1. Oreroza mwreraer (1) > ¢'(0) = > 1, max xax ¢'(S)

BospacTaet.

T3 DACCMOTDERIST ITHX ABYX CYHACH NOAYACN JIOKASATEARCTHO TCODEMH.

10.1 Xapakrepucriseckie dynKumm

Hsern X - npomonos cavaaiiies ymsiu, Xepusrepicrieesol duine
nneti ey uatinoi vememn: X nasmactes dymsusn fo(t) = Be!, t € R -

s B eyt pean-
l = Ee™ = EcosXt =
= B = [ oxp{itX(w)}P(dw) = [ ¢dFy(y) (mmrerpan
veca), pie X(w) - uwmmmm TR T———
npocrpancrse (2, A, P), u X(w) : 2 — R. Fx(y) - dynkis pacnpesen
cayuaiinolt nenrnm X
Hactiie ¢
1. Ecan caysatinas pemmia X uneer m10THOCTS
hymmmes naxomrest Tak: fyy = [ 9()e"Vdy.
2. Ecan cayuafinas peninauna X JHCKpeTHa, 10 ecTh npunivaer we Goiee,
e creTioe KommieeTo Sitateril, 7. . ..o Cayallie peniy
ormercrnyione neposmocti. Toria /V() i et = 3o
wx(e), (X- neorpumarennioe nesoe ic:
Hueer mecto eaejyiomee CROMCTEO MATEMATIECKOTO OXKHAANNSI

;10 XapaKTepHeTIecKas

5210 Jexuna 10
Tyers X n BTG 18 OON. npocTparce:
X:2—RuY:Q— R npeanosoxu rcke | X \< Y nowrn nanepioe,
W EBY < %0 omcua

xonewno). Toraa B | X |< EY (sonotonnocrs saresamiiecxoro omnaunis).
w wactoer eymecrsyer E | X

Crofierna xaparepucritieckoi d

L fx(0) = 1, | €'t [< 1 (na camom e, «(o.u»(uo Bite ~" 1O samMIeN
) £(t) < 1. Xapaxrepermscexas dymsinst ne npenocxomt e

VI, A MAKCHMATBHOR BHANCIIE JOCTHTACT B HyIe

2. Xapaxrepneriicexas iyt amciinoro npeofpasonanmis cayafin

£,Y - mumefinoe npeoGpazonanie ey annon seawnmin X. fy(t)
Emp(zt{uX 1)) = e fi(at).

ictso it ynxun,
Fonn X1, X neaamcmie, 10 fy, xq(£) = Be017%) = B 4 Beite
4. Xapaxrepncrimiecxas (ynsus smimeTes PABIOVEpION 1 HenpepmON
ynkupeit

omayescs u o
HeCKOTO OAIaNIA

[ At +h) = fi |=] B(Arx — o) || B — i) 1 < { eftx
HCAEET 3 CHET TORO, T OHO 1O MOZYAIO MEHbIIe G, & -
ny mpezcTamin b s 1 = 1+ I, 9T MILUIKATODH COOTRETCTDYIOT AByM
npormmonosoz cobrmsst | X < Aw | X [2 A A mepest noron.}
<| B(e™ — 1| Tyeat | B(e™ — 1 | Ty Obosmanmi 10 kax (1),
[ E(e™ 1| Tgza < 2P( X |2 A), 1ax xax | ("~ 1 | noxno orpainrs
woitkoit. I10 ofomaune wepes (2). Suwr, | ¢ — 1 |=|i [ evdy |< a,a >
0= E(e" ~ 1| Tyjcx < B | X | teathfTyea < A | h . D10 obommwnn
sepes (3). Pukcpyes mpowsobioe € > 0, 1o 3o : P(| X [2 Ao) > 5
Bepest § = o35, Toran obvesunian (1), (2)  (3), moayunews | f(t-+4)= ft 1<
Ay i, w0 | b |< 8 1 Ve, O1eioza n mirrekaet pan-
HOMCDHAst HenpepBIiocT

5. Eean s nexoroporo h > 1IEX” (woxewr nopsiaa n), 7o fx uddeper-
mapyesa n pas uw fL(0) = i"EX" (ecan waneeria fu(£), 0 oo uaitric
see wovierris). OBpaTHOE He hepro.

Theorem 10.2 (Teopema JeGera o npgqe:lbﬂom nepexoze mo sa-

e X,
Caypuati oeauun , Komopas oo v asepnoe x X = X —
XMyemy |Xo| < Y nownd acwdy 0as ocer cagsain acawn BY <
0. Torda JEX 1 EX = lim EX,(EX = E(lim X))

Aoxasameavemso. Tyers n = 1. Jokamen,wro Jp, Hie nnzexe X onycxa-
o

10.1 Xapaxrepuctiseckie by 53

i
¢

plt+h) — p(t)
"

Paconorpim ymko

any) = e [ = 1] < [y~ hl.

Toraa anst moboro dukenponaroro y : lan(y)| < y| enpaseazmmo o
1He: n(y) — iye™ mpu 1 — 0

Cneonarennio , 0 reopese leGer:
sacen (4) cymeernyer u cnpan

w0 npn b — 0 npesien senoit

/m ve'dF(y)

Jlst n = 1 goxasano s ofmero cayiasn oAz
6. Dopuyira oBpamernis:
Tyt Fy (y) - by pacnpeacemis caysafinon v Xl 106
zonex nenpepnmocTi @ by Fy (y) meent

1 10 MK,

Fyla) = Fz(b) = )

Breaen obosuatienie

oL [

Ver s /, it
Busevanue 10.2. Tlyern @ > byerpesni b — —o0 n naxomne Fe(a) s

10Ghix Totex nenpeprstoctn a.Caeaonareano snacw suaenne Fy(a) A

ok a € R
a - Touka paspuma anst Fi(a) Toona cymecrnyer
g, TAKATO Gy BOSDACTACT 1 CXOIITCH K @ 11 G - TOKA ¥
w B enay croficra nenpepumnocTn Fy caena mony

oo
tpepuioctn Fy

Fi(a) = lim Fy (an).

Horasameanemeo (fopryan oGpanenua).

Hw) _ pitla) o
3 [/ AWt e —e
={a>b} =" 1| < (a—b)|.

Jlis V, wersent opsiox mrerpuposaimt(o reopexe yp

5 10 Jexuna 10

. v
/ daF(u) / dF,(u) = Pla <z <b)

itub) |y o-ittu=a)
——

it

itu-a) _ gitlu-t)

bt e
/ dt + /,, %

sin(u—b) = sint(u— ) g
By ISR P
ey 1
lin 1/ Sty
LN

w | pelua) g
vo 7L / ’ardﬁ(u)

oo T ety

3)

Horax s

Hyer pe(u) = 2 [ 8¢ dt.a > b Paceorpns pasaisnsie npesebie
wonescis pe(u)

1. Benn u < b, 70 pe(u) — 0 npit ¢ — o0

2. Eeant w > b, 10 pe(u) — 0 npit ¢ — .

3. Ecan b < u < a, 10 p.(w) — 1 npn ¢ — 0 n cuay bopsyst (5).

4 Eean u=buan u=a, 10 p(u) - § upu ¢
Baverne, 110 pe(u) peagosepe crpsie 3 0B0ro ¢. Tora 10 Teope-
ste Tefers 1V, = [, g(u) dF (). 1

0. u>au<h
g ={1/2 w=au=b
1L b<u<a



11

Jexups 11

@ ~ N(0,1) - cTangapris Hop. €. B A
g(y) - mioTHoeTH CLE. X
o p—
() = Ee*s = [, ﬁe*'w’”dv
«mdbd‘uwmmmx uom,mm PAIBHYIO DYHKILHIO, Oy aeM:
)= "~ e 2dy = {mnrerpupyem no wactan} = —tf(t),  f(0) =

/2. sapaxrepreTiieckist by CTANAAPTIONO HOpYa

Tyers @ ~ N(a,0) - obuui nopsasusi 3axon

© = atow ne x ~ N(0,1) 3 cofict xapakrepicr
1,(0) = eaplita — L5

Tyers 2z, ~ N(awo?), = 1.2 wesamcmns
Pacexorpin 21 + 22 |
Levees(0) = fi, fu, = explit(ar + a2) — (0} +03)}
Tiofias amelinas KouGiast nclio cay
BEAII HACET HOPMATBHOE PACHPECCIIC.

teckoll hymki:

{zn — a}
7
Inlt) — f(1)

Onpeaenere 11.1. [lyem {Fy} - nocacdosamexsmocms gy pacnpe-

5611 Jlexuns 11

Bumewanue 11.1.1)0< F <1
2) Mero noxesars, wro F - neyGumaomas.
F e oGsareapio sisercs dyikived pacipes

Hpusep 11.1. Fy(z) -

(bvumum pacupeeaenis by npINACT Snatc-

Fo(2) — 0 - chymss pacnpesencis pasosepo pacnpeseiensiof nemi-

o ovpeske [~ .

Cinabas exommocts: F, = F

Eean F -y pacupescaens n Fy = F, 1051 £ = & c2abo cxommes
X (EXOMOCTD 10 PACTIDEACICHINO), ¢ T 1 X - CAYIATMIbIC BeITMIb

Gymennsun pacnpesexens Fy n F cootsercrneno.

Theorem 11.1 (TIpsivas Teopema o HeNPEPHIBHOM cOOTHETCTEMM).

Ilyem Fo = F, 20¢ Fy, F - dywsun pacnpedcacius, mozde das ofozo

deitemoumeavnozo t f,(t) — F(t), 20¢ fo u f zapaxmepuemuscene gy,
FyuF e e

mee. f(t) = [, e"VdF(y)

Theorem 11.2 (OGpaTHas TeopeMa 0 HONPEPHBION COOTRCTCTHIIM).
Iyemn nocacdosameavnocnms zapaxmepuemuicesz gy {f,.) crodum-
ca nomoueo  nexomopor gy f(1), nenpepmonoi & nyac

Tozda f(t) sascmes apasmep. e u Fy, = F . 2dc Fy u F - ot
pacnpedeacnus, omecaougue Taparmiep. gy fu u f coomeemenacnno

Tlemma 111, Mycmy Fy(z) — F(z) das ¥ moweu z € D, 20e D cemn aciody
naomnoe soncecmoo i B.
Tozde F, = .

Jowazameavemeo. JLast T0ro, o nory s Crabyio eXommOCT, 3bi 0T~
b1 nOwITH, nOteNy, Bn ¥ TouKy F noayune
Tyern x - pranoctn F. Bosuiex npoisno;
£ Mareens

CPHIBILYIO CXONIMOCTD,
e 71,73 € Dy <7<

Fulw) £ F(@) < Falwz) (1.1

Jlazee pacenorpi

F(zy) = lim Fu(z,) %’ LmF,(z) < TmF,(z) < Fu(z2) = F(z)(no yeaosmio nemib)

(11.2)
deacnu Fy caalio crodumea n F(), ecaw dan' m. o - mowa nenpepwonocms e—
Gy F, useen Fy(x) — F(z)
Fla1) < F(z) < F(xa)(s cnry mbopa otek ., x2) (11.3)
Kakne by vior T I (2) u (3) = w03 lim Fy() = Flz)
LK. X - IPO3BOIbIAA = cAabasi CXOAMMOCT.
5511 e 11 1 ek 11 59
HeolxoaMo 1t JI0CTATOHO JOKA3ATE, 1T0
‘a0 2; ok nenpepunocti F(x) u |g(x)—g(r)| < € w1 vz € [z 1,7:]
Tlocaeiuee BOIMOAIO, T.K. g[m (uA]leuu nenpepriia [—A, A] F(+oc) - F*(-x) > 1 (11.6)
peseaine bynkinio g. e [~A, A
B ey Jlesst 2
s',E‘r)A] = g(+. L )
9:(2) = g(a;) nan z € [rioy.x) i=T.N 1 .
Toraa s ¥ Al |ge(x) — g(a)| <& g Kycomo nocron Fan(2/7) = Fan(-2/7) 2 23, / San(t)dt] =1 (117
mmu.pm. pasHocTs mTErpAIon vr) .
H +9)gdF, — [24(=g. + 9.)gdF| = Fan(2/7) = Fan(=2/7) = P(-% <1nn‘ 2) (navto sokasars Jesney 2 e st
{BhrTest it nPUGABIA - KACIOM HOABIITCIPALBIOM BhAsKeII MOJYUIst, & N5t NEBKJIOUEHIONO KOHIA)

SOy DO Ty oI
, A .
< [ aatarir [ o= a4 @B ) < 2600 S (B o)
A
[ S

< <

Flay)|+] s

= supy |g(z)

.
¢ pocros M nocaeauee caaracsioe crpemres & nymo npn 0 — 0 = (5)
JIOKAIANO U1 11060r0 DHKCHDOBATHOTO A,

Duxcnpyest « > 0, rorua 34 : F(~A) < £/4,1— P(4) < <2
He orpamminbas OGUOCTH, CHITACH, 910 +-A €CTH TOTKA HETPEPHBIOCTI
F. Torza, mk. Fo(+ = A) = F(+ = 4), 10

Inginzng Fal-A) < /21— Fy(4) <2

Tascen

125 9dFu = [, 9dF| < | [ 9dF, — [, gdF|+ M(F,(=A)+ (1= Fy(A) +
P(=A) + (L= FA) < [ [2, = 2, | +3/2eM (nen. (4))= T. 4 zoxasana,
+

npstytast Teopesti

Tenmva 11.2. Hyemo o - caypeaiinas seawsuna. Jas V7 > 0

Pllal <2/7) = 215 / ity ~ 1 (11.5)

Jovusomevemoo. €] (t)- xaparepueriecas chymuns ca. senrnmi x.

Teest |2 7, f(t)dt]
= {rDayGmmm, seocs: max . omnzamst 3a wirrerpan} =

\ E [ cos(ta)dt| = [E2z2
Pllel'< )+ 11 - P(al <

Pacesorpin ipasyio i

LE [T ctd
(Ut ot/ < BV aiga/o) THELa1/20) =
2))=3(1+ P(ja| < 2))

w+P(e| < 20) = (3)

yio ac

Jloxasarenetno Teopens 2:
Tiyers F, - by pacupenesenis, orsesaomas xap. by f,(t). To
nepBoft Teopente Xeamt nx { Fy } BHte i 1ato CXOTAIYI0C HOATOCE0BA-
renboets {Fun} 1 Fuy = F*

Paceniorpin seposmocrioe npoctpanerso (2,4, P), e @ = [~7,7], A -
Goperenckan o-areGpa nommokeets 2, P = © A - epa Jlebera na.
[=7. 7). Toraa. fun(t) i nenpepusnas byt mwa [~7. 7] cctn ex.
ua ua (2, A, P), upu s1om 10 yeaosiio Teopesst 2 fun(t) — f(1), a Tawke
[fan(§)] < 1. Caesomarenniio vowro nenommonars Teopesty Jleera.
B nepancrerne (7) moxno e ~2/7. 2/ - TowH nenpepumOCTH

ynkin F
e
P (2/7)F*(-2/7) = iy (P (2/7) Fun(~2/7)) <lim, (21
{x. Mefora o Poze o Tepesoae o nanos T
12 7, 1)~
(2/7 Fr(-2/7) ,hmn(f‘m 2/7) = Fan(=2/7))

" Fanl)d—

1 Jexuna 11 57

Theorem 11.3 (Ilepras Teopena Xeamm). /s anioil nocicdoaumeavno-
emu Gy pacnpedeacnuz {Fy} sooneno ewdeaumn caafo cxodsugpocs
nodnocacdosamervioce,

Aowasameanemao. Tlyers D = {z,) -CHerioe, Beioay II0THOE MHGKECTHO i
B, HANDIACD, MHOKECTSO PATHONATHHLX WHCE,
i (@)} woies no-

JoceomeabOCT {Fiy(a
I orpamentiofi nocaexosarensioer { Fyy (r2)} suensien exon, noanocse-
Joarcabiocts, Fin(z2) 1 .,
2y Fu(e) Pu(ey) Fus(e) ... — Flz))

Eufe)
22 Fn(e) Paa(e) Pas(ea) .- = Flzs)

Enlay)

25 Fu(e) Poa(es) Fas(as) .- — Flzs)
Fanle) = F(z) =12
Funle) = F(z) i-1.23

Eciit BO3BMEM HOCIE/OBATEILHOCTD I3 HATOHAILHLIX 31EMEHTOR, TO N0~
nezomeaCr ComTER 10 1
i roGEseossTeALIo {F )} et Fon(ay) — Fiay)

s D.
By 3 s 1 s Fy=F.

Theorem 11.4 (Bropas reopena Xeaum). Eeue g - nenpepmonas -
wus na B w Fy = F, npu smoxe F(= o) — F(~00) = 1. Tozda [*7° gdF, —
J23 9dF

Basewanue 11.2.1) F(+00) = F(— ),hmh, ~ Fl(z)

2) F(+oo) — Fl-) =1 & F( 20) =0 = F- by
pcupeacrenn

3) Teopena 1 simasieres npsbnd cacactnien Teopens
cxorpers fu(t) — f

[ ’mt ydFu(y) =i [ sintydFo(y) — [ costydF(y) = i [*7 sintydF(y) =
F(#), rae & napasierp

4. Jlocrarouno pac-

Joxasameanemoo. Cuiaviauna qoxaAes, "0 s moboro dukenporanioroA >

\ A
/ 4P, — / P (11.4)
A "

@urcupyes upoiasonbioe < > 0
Payzen orpesor [~A, A] roukann zo, ..., ox: ~A =20 <1 < ... <7

12

Jexumst 12

mcno.mm yukumo (1) = [ f(t)dt = @(r) acdepenupyena b uy-

I (+>C) F(=00) 2 203 [T, f(t)dt|
(0) = f(0) =

4

F* - pefictautennuas (ynKims pacnpesiesenis.

Takinst oBPAIoN B IPEABIYIIEM JOKASATEALCTRE GBI HOKAZANO, UTO 113 110~
caexoparensiocti {Fy} - dynkim pactpesn cootnereT: (/,,). ee-
A6 MO0 BT nOAOERCAOBTe b0t {Fun) t Fy “EE P
bynka pacnpeaeeis,

Hoxaxes, uro F,, = F*.

Tlpeanonaraes, 410 310 ne Tak, w10 Fy = F** - dyukums pacupeseienis
w F, # F*. 1o 1oria cootsercrmyionue Xapakrepierieckiie dyikim
J* # f++, 410 npoTHROpENT YEAOBIO TeopeMs, T, 1O HpSMOI TeOpeC
0 HCIPEPHIBHON COOTHOTCTIIN TOAYYARN, 10 fon — [ 1 f — [** = bes
{fu} = dyuxum pacnpesescris.

12.0.1 Hpunenenme xapakrepucriseckix dbymxum

Theorem 12.1 (Teopema Xurrnuma - saxon Gompmmnx smcea). [yemn
X, weansicuame odunaroso pacnpedeaciene cay. seawuus, EXy -
cypuecmoyem. Toeda

Xt Xot. 4 Xy

n [rp——

EX;

(Hanowmmy, wro y eGumena cymieetn. orpamirsenie Konerantoit aucrepen
B qroparyte Komvioropoa Tpefosaioch Cymeers. encpemn i exommsioers
HEKOTOPOO DAL AGGKe I CIYHae HE HCeX OrpA. AHCHCPCHTL)

e 12

i Tiyers f(1) - coran hyni-
s, JloRiurent A MpExCABRD COOTHOmEIIT:

L) =1+ HEX +a(t) -

o (12.1)

Sot) =14 {EX EX? +o(t?) (12.2)

4oy
(1) enpancaammo, ovza I EX
(2\ cupaseanso, koraa 3 EX?
1=l evdy = et — 1 < ]
o e 1123 st . o 1y 1] €15 e~ 1] € min2, )
1= ify(en - iy
et ~1-if < mm(zm
J#) = B + 14 ite — 1= ita) = 1+ it EX + B(e* — 1 — itz)l =
14X +E(e 1 m;u”‘ <oy + L)
R e N s

[ ——]
1700 =1 = HEX] < B2HIXIL iy + EHEX L 10 <
[ ¢
3 g7 PRI Loy
i
; a2
L
T

HEINL s mara
e e uzml‘,\,‘.,an it =0 = (1),

Anagormo goxmmaces (2).
Hyxo pacesiorpers Gosee miioe pasio

() = E(e" +1+itX — X2~ 1~ i
Jolt) = 14 HEX + o(t)

Tiyern S, = X + ...+ X u F(t) = Ee“X
Toraa fs, (1) = f*(¢).
Ja® =)= !A( = (L+EXy +o(f)" "= et
osw,.mm ' m = EX,

=Ee'm .1

P — Sy cayao s, O

aratee I ¢ BepORTIOCTHO |
Tlo ofparoft eopese
Dukenpyen Ve >

P(lS—m| <€

5u/n = Flauponsono pacnpesen. » 1. m}

Faa (mt€) = Faa (m =€) = F(m + €)= Fum = ¢) = 1

ne S o —EX,
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Theorem 12.2 (Llentpansias npeaemmnas Teopena.). (e ozpariic-
s na zapasmep pucnpedeaenus ca. oca. X)

Hyems X1, Xa.... neausucusone, odunaxoso pocnpedeaciome ca. acauan
w cyuccmoynom EX, — a, DX, — . Torda P(XEbamn < y) — g(y) —

F dz (cmandupmioe nopmaswnoe pacnpedeacue)
R T A DX,
<v)

Fe X

@akciiccsn b reopesie aro L2l g,
116 S, = Xy + ...+ X (10 Te0pesIc O Heupep. CooTBeTCTIIN MEAAY XapaK-
‘reprcTId. yKIsIMG H C1a60f CXOAMMOCTHIO)

Iyers ¥, = X, — = EX.- 0.0V, DX,

Tora 5, ot

ES, = Sn
yen, £(t) = Ee: imeon i

Bocnomyesica coormon
= (140~ g5 - 02 + 8(Zm))" — e /2 - xapaxTepucTiicekan dynKs
J A o S —
(moay T . pacnp.)

sup, \P(J—“—*x "‘“<y) ()| < LTEIX,
eca ounoancn yeaosus npedwdyuei meopea

Eean E[X, [’ = K. B a10Gow cayae

<1
e TITT. Tlpeanononnn, 1ro0 ects e uenspectias npezeabias
BEANA. 3, KOTODYIO HSMEDAIOT, X - DESyILTAT WNeperit,

X —a=6- ommbra

X-a=

EX + EX

EX ¢
RS-
stesol, At HpOCTOTHL

==

TSR —

X =a+ 8 npw oveyrermun cuer. ommGxn B
v

ERp T ——
i

oumaKoRO pactpesen

DX; =
DX+ .+ Xn)
e
P( \a—a\ <o) = P(RtatXe _g) =
= PR < S ~ o WIIT) ~ o

B uacrioeru, cenn mars <8 — 3, 10
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g

A 0,997 = P(la —al < 3Z) ~ 0,997
e, neloy IU'IT HOKAIMBACM, O He TOMMKO @ GaMKO K 4, 1O W
Pa @ 32) ~ 0,997 - wreprabia oneria 45 4.
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13.1 Vesonnoe pacnpejienenue. Veionnoe
MaTeMATHUIeCKOe O ANIe

Hanomsin: ecan P(B) > 0

P(AIB) = S5 = Pu(4)

(2. A, P) - nexoioe neposioctiioe npoctpanctno, 1o (2, A, Pp) - neposi-
P T——

Ee

waliias neAIIA, TO DU YEROBII, TO CymeCTRYCT
EX = [, X(w)P(dw) - ouiee onpexenchme vat oximain

Y api =3,

a0

aP(X =a;). X - mexperna, c {

EX = [, X(w)P(duw) = PP
Ji vf (w)dy. X eer naomnocs, f(y);
= yomen onpexcurmy EX omnocurenio sieps Py : X(X|B) = [, X(w) Pi(de) =
(X =) = X% aiP(X = alB)
Onpegenm E(X|Y). Pacemorpny asa cayuas:

1) XY - jwcpernn
2) XY - aticomono o nepeptns
W Iyers X,Y
R T S —

yofuoe=Py = faa
0, 1p 2

roraa E(X|Y = 1), E( )

W
Pacenorpuy caysiai
bi) ¢ neposmoeTio P(Y = by) (= ykasm pacnpesescn
etes kax orobpaenie cxeayionm obpasont: s Y € Y71 (b) € A, tie
¥~ 1(bs) - npoopa b npu oroSpakenn Y. o oroSpaseie oGz

oB0e NaTesaTIeCKoe OxAIE 6T

1.1 Vesonnoe pacnpeseaene. N

Howasameanemao. (cvoiicrna 3)
B(V[Y) - gi¥): 0~ R
900) ~EWY b com s € 1)
E(Y|Y =b) =37, F = by|Y = b;) = b = E(Y|Y) =
4. Thyers e X, Y - nesapnensis, 70 E(X[Y) = EX

Aowasameavemoo. (cnoficrna 4)
Tyers C~ar a; Y ~ b,
(10 onpex ) = g(Y), ana xoropont g(¥)(w)
s w € YA b) E(X]Y =b) ZA L PX = ailY =b,

5.EX = E(E(X|Y))
« npmvepy, E(A5%) = 0
W TTyers X,Y ‘aGcomorio nenpepinibi.
Boitee Toro, npe;moosin, 1o convecriast motocts ¢.u. X.Y ccth nenpe-
Deasmas st 1z,
DuKcupyes MPOIIOALIOE £ > 0, IPEAIOIOKIN, IO L1 HEKOTOpOfl o 1t
neex £ 0 < = < =g, mcest, w0 fy(£) > 0 a1 £ € (o — .90 +2). e fy (1)
womocts e, Y
Ir(t) = f f(z.0d=
PX<ul Ye(—cwie)
o n g

PiX<uye
PIY e

e s
v )
dz
)
L
DiEE 20
RIS R

Oupeaenerme 13.2. Maomnocmeno ca.6. X npu ycaosun, o ¥ = yo, na-

swaaemea fxy (<lu) = 45220

Bavewanue 13.1. Tyern Ny = {y € R« fy(y) = 0} = P(Y € Ny) =
= 0. Hovrony st v, y € Ny nosomin [y (zly) = 0

13.3. Veaoonma X npu yeaosuu, wmo ¥ =
Yo, nasmaacmes pacnpedeacnue ¢ naomuocmoo fxy (2ly

ECTi, IWIOTHOCTS =5 MOMeN OPEACATE MAT, OAIale.

oy 13.4. ¥ weewse oeudunics X npu yeao-
E(X|Y =

oun, o Y = o, nasmoaemes f LBz

B wactiocri s y € Ny, mucess E(X[Y = ) =0

=y

6513 Jlexapun 13

Onpenesenue 13.5. Veawonwuse sarm. oncudanuers cas. X ompocumevno
cae. Yobomanenue E(X|Y), namoacmes ca. 6., somopas npu w € Y
npurasaen saere E(X|Y = y).y € R

66 13 Jexuna 13

—E(X]Y =

(Y (
(ommcam orofpaenne i bymsmo = P(Y

b) vep. - nemymnoe yros-
neie)
Jlanmoe swamoe orobpumenne g(Y (w)) swseres cayuaiinoli exnuof
Beenof
. n. X ne paxino, T, paxno cymectnonanGic

k. Y smasieres
TpeGonanie cxpe
Pp. 4 ono eaeayer s awckpernocr Y.

Onpenenene 13.1. Myemn X - ca. oea. uyf{" b ‘mozdu yeaos-
e pacnpedeacuueat ca. 0. X omnocumeavno cx. o. VWV.«.WM e o
womopas. dax VA € (B) - Gopeacackas g-nazepa na B u o € YA (b) npu-
waaem e PX € AIY = b) = E(Lxea ¥ = b) = yeaon. pacnpe-
deacnue soeno onpedeaumn epes yeaosn. wam. orcudanue

Hpuiep 13.1. Tyers X3, Xo,Y - nesannenme exyuafime seawums. X; ~

i x

NO.1) i=12Y = Hatrrn pacnpesenene S

©.1) 1y Haimpacrpecsme S0

Allswe Y1) P(X‘ VX ¢y 1) = 2Eear-y
R

PO LX)V AP =1) , oeranacs, peponnoons roro, wro crur-
JADTIA HODM.BEAL. TONAAACT B MHOKECTHO A
(AR, KOMG. HOPAL CA. eI CCTI O L.
[

A,_Lm ‘( e Y~1(0)

Nids o plicw
Ev7 “nﬁ

noysaest, wio w npi Y = 11 ¥ = 0 910 Bep. T0ro, 9o cT. 1. Bemtma 10
nanaer v A = 5 L N(0,1)
He eymeerneno, wro Y npuimmiaer 2 anatens, T.x. nepio s Y upuimmaoiero
M060e CHETHOR KOJ-BO 3HAMCHHUH,

13.1.1 OBuue croficTBa YCIIOBHOIO MATCMATHYCCKOTO OKIANNS

LE(eX \y) = cE(X[Y)
ZIY) =E(X +Y) + E(Z]Y)

ccan h - npowmomsias Gopenencras byt (5~ (B) C B)
¥

14

Jleknust 14

Tyers BX|Y) = g(Y): (X|Y) - afconmomno nenpepumnptit caysaitnssii nex-
rop g(Y) - cayalluas seaa ¢ nIoTHCTEIO

fz.y) (4(“
KO

Tenma 14.1. Tas awboit ozpaaciennort Gopeacocsois dymsn h(y) enpa-
edauco cacdyouice paoenemeo

By (@Y) =

ER(Y) X = Bh(Y) - g(Y) ... (1)

Howasameavemso. Ecan eaynaiinas sexmmna Y uveer naornoers fy (y), to
1 m0G0fi Gopesenciolt ynkim b(y), A Kotopoit EH(Y) cymeernyer

[ s wan
o

Crezoparenio,
ER(Y)-g(Y [hm(wm )dy = { w):mxwv:w:/R %4;) -

- /R /Rh(v) z-#(z,y) dedy

(10 commazaer ¢ aevoft wactsio (1))

Baxewanue 14.1. Oy ca pavencrso (1)
cayuafinyio nexeamy . Eean (1) enpane;uiibo At neex orpammientinx Go-
pesencrans dymunit h(y) npn by g1 1 g2, 10 1Y) = g2(Y) conna-
JKOT O HC0AY.

o mmatexacr, o panenerso (1) nomno msTn 3 onpeaerene
A0) ~B(XIY) (ycomion satewariccron oine)

Yacre 1T

MaremaTuyeckasi CTATHCTHKA.
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Brezen (2,A.R) , e
- mabopornoe npoct
A - COBORYIIHOCTS HOAMIOKCCTS £, ABTHIONYINCS & - ANrCGpOt

e epoTIoeTI M
G T o HADAMCTPIICCKIN, T, OMICHEATLCS HeI3DEC
e Hupep. l?ruomwuyuw pacnpeneomne 5 R
P T — WV
Contrno B ionen Gt vspaserprccsin

Javewanue 15.1. Hama nean s ©

ot 1 10w 1106w cyauts R ¢
HOMOIHIO CTATIIECKIX 3AKOHOB, Mt GYAeM PACCMATPIHBATS 3a4a'th OLenKit
HCIIBCTHLIX TAPANEHpOB 1 CAYAC NADANCTPTICCKOrO K.

Mpusiep 15.1 (Bpocanue nexois necusempuecxoi wonern). A = v, p
R~ p(napaserp 0 < p < 1) neposocts mmazemis repa

o

i s Myems

-
T - owbopra. By (
Ginotsun pucnpedencuia) onpedeasemes

EED 3 o

Tenmia 15.1. Myemn (X1, Xz .. X) - noomopnas awopsa snasenic cay-
aitnoit seawaune X, wuenuei. o pacnpedeacius

F(y) = P(X <)

Tozda dax awGozo y € R
P(lim Fuly) = Fly)) =

m.e.Fo(y) cxodumes v F(y) ¢ oeposmuocmom 1

74 15 Jlexuna 1

Onpenesene 15.2. Ilmmmpvmﬂ antiopxoit naswoacmes owdopra, o xomo-
poit cayruaiinme oeawamm (X1, Xa, ., Xo) nesasucuss u wsewm mo e ca-
t0c pacnpedcacnue, wmo u X

Basenanue 15.2. 1), - NOBTOpHAA BHGODKa, CCII Mt IPINAIN PeIeHiie Cao-
crosmenino. B saasmefimen nee miGoprn Gy nomTop

Joxasameavemoo. Pacenorpst cayuiine neawimm ¥, = Ix, <,
Vi Yo - HESABICHMSSC OAMBAKONO PACHPEACICHIIS Cay AT Be-
it (3 yeston Teope

(b PXeo=Fo)

= EY, - F(y)
= DY; = B(Y?) - (BY))? = F(y)(1 - F(y)) <

Tlo V3BY
Y,

= Fuy) = =" F(y).

Theorem 15.1 (Tamberko). Myermn swnoinsiones yeaosus npedudyuezo
ymoeponederun. Tozdu

P(lim sup Fu() = F) =0) =1

Onpenesenne 15.3. Dunupuucerue sMomenmm - amo Moserms cayprainoi
seau, wmeoue SamupuNeckyo G0 pacnpedeacius ¥ax G0
awnupuECxo20 panpedeacius.

Onpenesenue 15.4. Jumupuiccroe cpednee:

Xt Xa
n

X

(epednee apudisemuncesoe sexmopa owbopru)

pr B X BN 4BX, Lo
o o
DX, 4 .4+DX, DX
"

616 Sewmn 2
Hpuiep 16.1. Haiirn 97,,(5) » repramax ox(S) n ox(S).

Solution 16.1. Orovopi, w0 cxysadinme semwum Xy, X, .. npeanona-
FOTC HESICHNAINIL, OANNAKORO PACTPEACACHISA 1 ¢ OBl Hpoinoii-
et dymeneii i (S

Byzest aciicroonas o onpeaeero;

x
92(S) — BS? — BSwH v _ B[] s%
=1

T Kax X oRuAANIT DasHO
omuammo npowneaen, o cetn anakn B 1 [ MO0 nosersrTh MecTam
Caepomatesniio, nomyacs, 4o

B()5% =l (s)
Bammest 1 KAk cyMy HIIKATOPOB 10 Bcey bo3MORIBI e N
1= Tivem

Oreioa

i BES7VI

k=1

{ES? onpeseaeno 1oavko sepes Xi, a Ijy—n)- tiepes N, npean
wr0 N.Xy. Xa, .. nesammenninn }

raeres,

=Y ESTEIjyoy
=1

Tasust ofpasons oy obmee

nepacierie.

Jlemma 16.2. Ecau X;. Xy, ... N- nesaoucusne neompurgameavione eao-
ucaene cayaiinme o, u Xy, Xa, .. uneiom odunaroome pacupe-
deacnus, mo

P2 (S) = enlu(S)).

~Po(A).A = at, 0

Remark 16.1. Ecan

97, (8) = explat(px($) = 1),

16.1 Bersmuyecs npoueccrs. Sazacit o maporcieniit Gowna.

16.1 Berssimuecs: nporieccht. 3aati o BHIPOKICHHT
Domuna.

Tlyer, ranaas sacTina nopowaact (nesammeimyio or ApyTiny) cebe noxobubx
o g 10 Geckoresoei, KomrecTso SacTi b -0\ NOKoA€HIN 0000Hi-
it aepes Zy (Zo-benmuma, xax b npeasymed sazane). W nyern @(S)-
nporamorstmas e cayaiinoii seswnmen X, pxe X- aneao wacrin, no-
porierbx ool wactied. Tora

Zu=X1 4+ Xz b X1

Menonsays npeas

Wilice YTHepKeiTe, TOTYAEM, 110
973 (8) = 9z, 9(5)(1)

UroGu e nyraThes, B Awrbnelinen onycTin Z, 1o ecth 9z, = pn. Torsa
(1) nepemmerca:
@n(8) = pn1((S))-
To ke
Pn1(S) = plen($))(2)
Ipusiep 16.2. Kaxona neposrraocts nwponscnst asmai?
Solution 16.2. Buporienne dasuummn: coin e nopoaer crinonedi. Ha-
upinep, 5 193r. cramneria nokasumasa neposiocts p = 0.21(0.59)4 1
Obosmasin sepes
= plZ = 0),

:p<z, o —px=0=
@ =z =0)

Chstah MEAAY Tp41 W Tni
Zn =0} > {Zy =0}
Orciona
Tn S Ty

rakin 06pasont {z} - ’ »
wrrepuan 0.1]. Buavnn, cymeernyer

limz,

vusmm- coemommce b mpamaemm {muponsrenme} 1z, =0} =
P({um ne}) =Py, (Za = 10 crofcrny senpepmmOCTH He01-
PO noesctomstemoc ]

Jim P(Zy =0)
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TTenina 16.1. Bt neompuumeannas ueaouicaenias caypuainas eana

umeem wamesamusecsoe oncudanuc, mo mozdn oo sodrcem Gwmp aiide-
o 1m0 dhopayac Kax nepsas npoussodan npoussodsugeis e s mowe,
pasnoit 1

3 in = EX = ¢,(1)
=

Jlucnepes ey iadinolt peniuns X, eCi Ol CYICCTRYET, BHCCTC 10

‘opuyie:
DX = EX? - (BX)? = (1) + (1) — (h(1))?

Tyers X ~ Po(A). Tarsa.
o= D S () A€l D)
Tain ofpason EX = A i DX = A, i Gosee noxpofiio
DX = A 42— A%
it HPONIBOLIIYIO DYHKINIO, MOKHO OAHOMATHO BOCCTAOBITS PACIPE-
e
Tonyerma, w70 ecrs mexas Teppwropus nromaw ¢, Tyern N- rommiecrso

BBIBOAKOR 1A 3T0ft TeppHTOpII (cCiOBATeNBIO
wneo)

nesoe neoTputATeLIOE

N~ Po(A)A=at,

A nponopusonaibia naomam yuacrka. Xi- KOIuectso getennineil s i-om
soke. X, COOTBCCTRYT AA ICTA: SNATCIIe, MPHINMAIOIIC aTCHIs
0.1.2.... 1w coornercnyione heposTioCTH py.

Z -00iliee KOMHeCTRO Jie Ha nctl\‘n"’p)lwpm( nZy =Xyt + Xy

716 Jlexuns 2

BepoATHOCTE BIpOAACHIs npotecea. DTOT & 1 Gyaewt nexap. M3 (2) phrre-
acr, 1o

@it = P(Zns = 0) = ¢usa(0) =

@it = lza) =
npomsmozsmas by, Verpestmt 5 1o cooTnomenm 1 K Gecxonerno-
. TorAa b Ciay Henpepbisioct

T = plan) =

#lz).(3)

910 neposrTHocTs mpoeIst T, yAonaeTRopsomas (3).

ls) = BS* = o(1)

Suaiene, pasoe e, ecth n peeine (3)
Tyers g = EX, Tora g- cpeiee THCI0 HOTOMKOB B OHOM HOKOJICHHH,

Theorem 16.1. [lycimo po : 0 < po < 1(xe pacevampusacmes cumyatis
omporcdenus). Tozda ccan

SpElLmor=1;

Sn> 1 mox < 1u >0, ade - ocposmuocmy mozo, mo omporcdenuc
pasno coune,

Remark 16.2. Jls toro, wrobm & = 1, neoBxomio n foctatono
ns1

(meaer ws wroporo nymira Teopenns).

Baneanue 16.1. Tyer,

Bt = BZni1 = @nia(1) = pin,

~ e < 1,70 iy — 0
= 1,70 ftng1 = 1,Vn (yumrenuimii par);
- et 1 0, 70 fin g1 — 0O(3KCTIOICHIATHNO GHETPO).

Jowasameavemoo. Tlyers ccro eaummsdit KBagpat o nepsofl ernepra ci-
Crewit Koopumnat ¢ ocsn S (ock abice) itz (och opaunar). IT nyers pac-
CvarpupaeTcs K y = S, KOTOPAs B HEPBOM CAYIAC COCAIACT TOKY
(0.o) © (1,1), npi SToM e iepeCeKAs AMAROHAIL, NAVILYIO OT NATATA KOOP-
Jutat. Bo BTODOM CIYHAe O TIEPECCKACT JWATOHAT: B TOKe ¢ AGIUICCON o
Tpex nepecererntf Guth e MOKCT, HOITOMY CYIICCTYCT TOABKO A C1y Tas,

162 Xapaxreperwcce dymanms. 79
PS) =po +Sp1+STpr ot

4(S)- ne yGumaer, Goaee Toro erporo pospacTact
Coywalt 1. & = 1 - exuncrnennioe pemene ypanscrst (3).

—e(8)<1-8W0<S<1=
(S)

<1

-5

Verpeannnt S  exummte. Tloay

EIOESWES|
Caryuait 2. Jas S < @ useen ¢(S) > S. Torza
o1 =¢(0) < pla) =@
(noaymst, wro &y < a). Tlo wmaym v ey (2)
T = plpn 1 (0) = plan 1) < pla) = a.n 2, <.
Orcioa AeliCTRITEALHO BLITEKACT, UTO

r=limz=x

1-a=p(1) - ¢la) = ¢ ()1 - a)
(r. Marpana). = 30 : ¢'(6)

npit 3108 0 < 0 < 1. Orciona uhrexaer
S @) =p>1,

Tax Kak ¢ (S) Bospactaer.

T3 PACCMATPEIIS ITHX JYX CIYHACH TOTYTACN JOKAZATEILCTRO TCODEAT

16.2 Xapaxrepucriieckue dyniumi.

yers, X-nporssombitas cayiafinas gy, Xapaxrepieririeekoft dyik-
s cayafinoi neswm X smmiercs Gy

Jx(t) = Ee™ t € R,

i s e

nockosKy | cos Xt |< 1n |sin Xt |< 1

Jilt) = B~ Beos Xt — iBsin X,
Ix(t) =Be™ =

016 M2
- / explit() Plde) = [ R ()
o n

1 e e X(w)- cayuaitnas pesmuma na seposr-
noeTon npoctparcrye (2, A, P), i

X(@): 2 —R.

X.

vuatinas nenima X imvcer i
axomrres: no hopryite

50 = [ oty

THOCTI g, T0 XapAKTEpICTIICoKas

2. Bean caywadinas seannma X pexperna, 7o cern npummsiaer ne Gonee, nea
CHCTHO KOAMCCTIO SHANCHIH, 21, T3, .~ CYHalibie Be
coorerenyromme neposrrmocta. Torzia

S 3 = 3 e, — (),
2

X- HEOTPHIATE b IO IEH0C HEO.
et MeeTo Ceayioimee CROCTRO MATEMATINICCKORO ORI

Thyers X BEAIIH 1A OIHOM npoctpancrye:
X:2-R
Y:0-R

npeamonomin rarcae | X [< Y o manepnoe, n BY < oo (cymecronane
BT KOHETHOCTh MATEMATIIECKOrO O itas). Tora.

E|X|<EY

(MOHOTORHOCTH MATEMATIECKOTO OAILINHS), B TACTHOCTH CyIIeC

x|

16.2.1 Crolicrsa xapaxTepucriteckofi by,

hymkapst e npenocxOIT ey Y, & aKCHN L
Hoe atenIIe 0CTHACT B NV

Sxl(t) =
A0 =] elex <1

(1 castost zese, somaito Gurrn
2. Xapakrepuctirieckas (yukis anieliioro npcoGpasonaist cysaiibix

1o sammmest < )

162 Xapaxrepnermccne dymanm, 81
nemm,

Y =aX 1
Y - ammeitnoe npeoGpasonamme caywaitnoit nemeime X.

Folt) = Bexp(it(aX +b) = ¢ fy(at).

3. cuoficrio Gy,
Ecam X;, Xz nesanieins, 10

Sy () = Bett0am
= Ee'™ - Be'™ = [, (1) - fio (0).
4. XapaxTepueiieckas YNKIU AMIACTCH PABIOMEPHOI 11 ienpepLmiol

pyuruei

Tomssyescs "
eekoro o,

| fult+h) = fi |=] BT — ) |=

I E(t gty 1

{ X HeseaeT 30 CHCT TOO, HTO OO 10 MOAYIO MeNBIIE NI, & ¢
sy npesieranme b myie: 1= I+ I, 911 MILUIKATOpHI COOTROTCRYIOT ARyat
Apotnsamosomnis cottuns | X 1< A | X 1o A & wuopen soron ]

SR 1 Ty # B 1 gz (1)

[ Ee™ ~ 1| Tz < 2P(1x |2 4).(2)

Tk Kk | € b ApoitKofi. S,

= 1| oo orpasns
Jet -1 \:\x/ ey |<a,a>0=

B 1] gyen <
SE|RX[ Tgueq S A|R](3)

ucapyes nponsosbioe £ > 0, Tor

340 P X |2 Ao) >
Bepew

-
240
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Torza obveamssn (1), (2) n (3), nonysacn

Ut +h) = S0 |S Ao 5o +2- 3 =2
upn yenommu, w0 | B < 8wt Oreroma n o
wocrs,

5. Eeam s nexoroporo h > 13 EX" (owenr nopsasa n), 10 fx wdbe-
penupyenia n pis n

CKaAT PABHONCPIIAS Henpeph-

{(0) = i"EX"

et maneerna fy(t), T0 om0 wafTin pee yow

1. O6paroe e epro.

Onpeseserme 16.1. Bubopous sosenmas k-0 nopsdva. nasmsacmes
cyna .
=t yoxt
=1

206 (X1, Xo)- oopa ws pacnpedeacrain L(X).

K 61110 nowisano pamste, m; = X- nuiGopotnoe cpece.

16.2. osenman k-2 nopadra

namanemes ey
L
I -X)

Hanomin, o

E(X - EX)*
s HEATppONIN K10 0P
Eecan k MoweiToN 210 @ s

BrGopom AcIepCs
TloctnTaens MaTeMaTIecKoe OXIIaMIe BHGOpOtHON yicniepein

E(X; - X)*

-+ ONAKORO PACTDEAEACHb, TOAA. 1Y MATEMATIICCKIIT ORI

conmaaior. Pactmmen Gonee noapodice X; —

- e X =
5

Vit ot Y). Yo = X - BX.

162 Xapaxzepicrivieckie iy, 83

Carysalisie beain Y1, .., Y HESaBHCHMb. JHAUIT, MATENATINECKOE O H-
Anne B ety cemn,
CKIX ORI, H KKJL0E PABHO Y110

E(Y;+Y,) =BY;-EY, = 0.i #]
Caeonaresiio,

Bt

Onpesesnene 16.3. Mocacdosameavnocn capuiner ceawan {Y,,} so-
AREIICR GCUMRTIOMUNECKS HOPNBADKOL ¢ NGPANETPANI Gp, U 02, cCAtl V2
R

PR ) - m/ exp(- )it n— oo
L=

10 OnpeseACHHIO CeTh bYHKIN Pacnpeieenist cay ol beausb

Tena 16.3. Hocacdosameannocm onfopowes: cpeonr X(n) soasemes
ACUNTOMUNECKY HOpAEADIO ¢ RapasempirL @ u S, 2e

() = ~(Xa + ..+ Xa)

- noGmopuas awGopra ua pacnpedeacnun L(X), u
a- EX.o” — DX.
P m—

X(n)-a
2

CXOIMOCTS BHITCKACT IE3 HCHTPATLHON HPOACTLHON TCODEN, TAK KiK BTOPOC
Bpaeie pancicrsa ceth dopyymponka LUIT.

Xt +Xn—
alvm

PEELE <= b <

Basenane 16,2, Teopena ocraetes cnpaneinmoli A1 BHGOPOTILIX MoMeH-
108 0Goro nopska k.

Conican nopesozn X, — Yii weo cayrtuae eawiie Vi obmanior rou
CHOCTHOM, 'TO X MATEMATIICCKH OAMAQNI DABIS 1Y
164 Toscmme onensn. 85 8 16 Jlesun 2
~ " = konkpernom naGope suGopxu (Xi. ... X,) Gyer npummarses sa snatenue
P(Xge) < 2) = Plunle) 2 8) = P n(2) = ) HCHCCTION HAPAMETDA. BANETHN, 910 1 KAFICCTI OLICHKI NOAIO Gparh 1o~
: 6y10 wamepustyio o ot suGopk. iorta. » 97os npane oTkwsmACT
Cobums un(2) 1 i HecomvecTnm, i fiy(2) = i conasacr, 1m0 i3 n caysalinx Koneraia,

Beam POBHO K MEHBIIE 2, & OCTATIBIE HE MenbIIE 3.
P(Xgy <= ZP () =

T Kk fin(2) 10T BILIOMIATLOC PACTDEACAEII € TADANCTDAMI 1 11 10,

p=P(X<2)=F()

Takinn OGDASOM, 10Ty HACM JI0KA:

bCTHO YTHCDACIS

16.4 Toueunbie ONEHKH.

Ye—
Y=Y

AT OTHOCHTENION AXOOCTHO, B Y- CYNMA B MONCIT BpeNEIH
t. Mnorjia 310 PaBencTso 3anuchiBaetcs b sie sorapudsa

Yein
Vi

&
Tlpn a > 0 1 cpeament aoxox Gombime uys:

i @ < 0 nemst wayr ws;

i @ = 0 caeayer cvorpers 0%

TIyers, PACCHATPIBAIOTES! A OTHOEHTEABHM JOXORa, MM a1
of > 03. Bean a1y = a2 > 0 win a1 > az, 10 0% > 0.

Bosnnaer nonpoc: kaxoft unanconsiil nicTpysent puopats? ay, 03- piicko-
[ —

TpoGienia: myest Heie fanitsie X1, ... Xn, eA€TTH SaK110%0RI 0 0, 0%
Tyers (Xi,.... X,.)- maGopa s L(X) 1

L(X) € {F(2.0).0€ 8} = {N(a,0°). a € R.0* > 0,0

(@)}

{F(z.0).0€ 6}~
coxeficrno
10 6- necrop). Hanpinsiep, noasaten
0, meer napaserp 0 =
HallTit TOT€1HYI0 OTEHKY HEM3ICCTHONO TADAMETDA. § 3WAtACT, YKASATS Ta-
xywo mavepmiyo dymsmio or sGoprn (Xi. .. X,), anaente xoropoii np

(soamion-
loc pacnpeseciie noTHOCTH Ae

Sy

= (X1 Xn)—

onesa gt a, f(Xi, . X )- woniepimas s, (a* —a)- exemene oner-

B(a' ~a)=0=Ea’ = ¢
Tloceaee eerh onpeeene necsenenol oner

Onpesesenie 16.5. Ouenka a° Wewsocemion napisenpa @ nasacncs
necsCueNnO, cc Mamesamweckoe oncudunie ouenw cosnadacm ¢ mear,
wtno ouceno, m.c. ccau swnowiena dopayan

Ea =g

Ipesiep 16.3. Eean X ~ N(a,0%), 1001 EX = a. Pacesarpupacres (X1, ... Xn).
Boswatent epemenpncpueTmiccroe:

Xt +Xn

EX - EX

e HeCMEIeIAS OeHKA, BAMCTIIM, 1TO HeCHEICHNAS OLCHKA He ABISCTCS
eanncrsel

Ipusiep 16.4.

X-necnemeras onena. Bropoe rpeGonarie- TpeGonaiie cocrose

HocTn

Onpescaene 16.6. Uvunmn newsaecmozo napasempa a nasmeamca co-
e yorau-
wenun a* = (X1,

) oo

8116 Jexuna 2
16.3 TI

PABL

B ——} [.;.,Ksupm wa maop wcea). Ho-
ot (CANHBIN A HITX. THCARN
. Jlonyerin, nporenan

DANCD, e HeKOTOpoR HE0 31
Omcpcae
o omcanoe, oy

7.0,17,2,3,9.77,

Beero 100 suasemti, Hesoanyio mmGopsy 2,

neyGuanmo:

Xqy = X

=X

4. Hopsdrosois
HaR GeauNa, PIGHGR T

Caysaiin

MAIBHAS 1 MAKCHMATbAS, COOTHOTCTHOILIO, HOPHAKO!

Xoy =X <

e DI DO
Xy pacupe;

P(X < 2)

{1 cuny nesasensiocrn |

P(Xgy =

Jlenma 16.4.

P(Xgy <)

T MOAHO VHODSLAOUITS 1O

Xy naswonermes cayi-

< Xw—

=P(N(Xi<2) =

Z(" F(z

Hoxazameanemao. Tiyer i (2)-iero (i
R R p——

)

X < 2). Ecan nenosums onpe-

Jleknust 3

(X, AP0 € ©)

Pasiee GuL11 PACCMOTPEHH IAPAMETPIECKIe CTATHCTHECKE NOJe
0 - newsnecn

ey, koot Py €
TOCKO Ky ec
T —R

X - muiGopoumoe npor

e

panerso; X

i

CKanpHB HapaveTD,

X, - nostopuas mubopra w3 L(z).

0 cob X, X, - HC3BNCHALC OUAKOBO PacHPeCCHIbIC Cytailiie
BC, NGO To e pacnpeieenne, 1o n X, 0 ccth, @ X
Byaes senomssonar samme X = (Xi..... X,) nan Yo Xo)
T - necnemenas onenka mapayerpa 0, cean ET(Y) =
pru('y 17.1. EX =E (& ‘n+ +xu )) =EX

IE( (XE+ .+ X ) =
Ecan F, 1o Xy,

by
o sy EFa(y) = F(y) = P(X <),

Croicrna necyemenmurx onenox:

1. Heex

KeITblC ONCIK e eANUCTRONIIL,

K TouCpy; s tony o EX woio sarn EXy wan EX.

2,

b OIEHKH MOTYT 1

e cyi

ioah.

Ipunep 17.2. 1 = 1, Py - conelicTno nyaccononekiix pacnpeseaennii ¢ nia-

paserpou 0. 6 = (0, +oc)

X (0): P(X =k) = %oxp—0, k=0.1.2,

Mrax, ecmn Xi: pr

worpm ET(X,)

axenne T 4TOGHI 970 PABEHCTRO M0 MecTo!

ET(X1) = 377
VOE®,

(k)% exp—0 = exp—0(T(0}

) +T(1)0+

Ho npn 6 — 0 ewast sacti s moGoro T expestrest x T(0),

1. Cymeerayer am raxoe oroSpa-

)= 5 ans

570 Bpes,
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KAk 1IpaBas - CTpEMTCH K Geckonennoei. W Hero caeayer, o uekovolt
eemenienoN oxem ne cymecrayer.

oneikw woryr 10 Ghrr
b upmsicpy, 3 T(y) : ET(Y) = 0. no obaacrs snavenit T(Y) ne nepe-
CORMCTE © 6, 10 ETh O IPHIINGET 10 S, KOTOpHC Cii

BeaTIIA TP RIIATE T v
110 more, o ET(Y) ~ 0, noue romop, e caeayer, w10 ES(T(Y)
1(0).

Crofictea cocTosTenbmnIx onenoK:
1. Cocromesiie onenxit tre cxmncTse
Mpuep 17.3. 8 = 151 (X; — X2 wan 82,
moopo-um Jucnepens, te S? nanpmivio
EX)?, xonmn X uwension i Xo, 0 EX - i X

E X, 10 e concent yaanio, sato ES?,

S X=X -
caver s DX = E(X —

Ho ES?
DX.

2. Cocrosmenpibie onersit voryT Gurm Chemerb
Tlyers cymectayer napaverpiricckas vox X AP0 € ©)). Oosma-
st Ty - copoRymIOCTS HecaemenHLX orienoK napaeTpa. § (160 neKoTopoil
i 7(6)

Tyers Ty, Ty € To: ETy = ET; = 0. Kaxyio wa onenox Ty n Ty mGparn?
E swenepemo: cean DoTy < DyTs, 10 Gepent T, mockonmxy e
Metbile Auieniepei, Test Menbie pasgpoc epeaiero. Ho liepasenerio gotio
moawsTLCs A5 V0 € ©.

peaenense 17.1. Eew Ty, Ty € Ty, DyTy < DyTy dan ¥0 € O, mo
wa

Om
s T, namisacrea oot o oo s Sucncpen

onmusarnoit oenxoi.

Theorem 17.1. Myemv Ty, Tp € o,y Beau Ty u Ty onmusaavio, mo
=T, ¢ acposmuocmno 1.

syio onency Ty = L5157,

Aowasameanemso. Onpezenms
=Ty +Ty: DT3) = D(Ty + T3) =

ADTy = DT, + DT, + 2c00(Ti, Tz) = 20° + 2c00(Ty, T)

Tockoabky o° - namviensimas = 4DTs > 40°

= cov(T1,T3) = 0 = /DTy - DTz

e Ty)
VDT VDT~

xoppensmun. Ho |p| < 1= p
Ty + b (melinas ouGinans).

= p>1- kosbdmmer = cov(Ty, Tz)

VDT; VDT = Ti

17.1 Hepanencrno Pao-Kpasepa 89
Cuexonarenio, cenm ET, = ETy =0, 10 0 = af + b

coo(T\, Ts) ~ E[(Ti — ET\)(T2 ~ ETy)| ~ E[( aTz +b—0)(T> ~ 0)] = {aT> +
b=0=a(T; - 0)} = Ela(T; - 0)*] = aDT;

= b=0 = T =Ty, o TpeSonaioch 10KAIT.

Coumucmuluo OUTHMATHIAS ONCHKA HE BCTA CYUICCTRYET, HO €Cat cy-
e, T0 EANCTHEHIA C TOTHOCTHIO MEPH HO.

17.1 Hepasencrso Pao-Kpamepa

Cyri nepancrema: noyerie kel oneiki s AuCepent Heevener
oneiox,

(@) - Kiace necwemenix oneio Ass (). Tlo nepaneuctay Pao-Kpavepa
T €T DT 2 0 (9. Bemn greres o, 100 » (%) macer weeto
banenctso w13 nexoropoit otk T, 10 T* - onmimatas otk

Tt X ore e omsopnias miopra s £(X) & (Fy.0 & 6] Bacesorpuse
i carysas: X - auckperia; X - 0ComI0THO HOUDEPIBIA, TO €CTh CyteCTyeT
naornocrs ply. ).

Onpeacamt dyaimo

L || vt

Dyniw po, wassmaeTca hynKiuel npasononobs, BeposmiocTimil catic:
Gyt npanononobus:

* B nepsou cayuae: P(X = x;) = P(. ;), nozromy pu(Xi, ...,
910 BEPORTHOCTS TOTO, *ITO PACCNATpIBACMAs BHBOPKA cCTh (71

o BO BTOPOM CAYAE: Py €CTH CORMECTIAS IOTHOCTS €AY TATIMIX BesTITHI
X

i) -

Jlemma 17.1. Hpednoaoneust, wmo ¥0 € © C B 3 22w 22 npu omone

E|% | <0 0B (%5 lnpn) <. Tozda

Olnp,\
JE(T) —0Wee

np,
=(%5)

Hosasameanemeo. Pacesorpin To:16K0 BTOpoR caysal - caysall abcomoTiol
[ ——

00 17 Jexuna 3

e y = (@1 70). Mpomudbepenupyea () o 0, nyers sonyerinio se-

AT, 370 O MirTerpATON.

o lnp,
0= / on g~
on D0 T

)
=Eghnp. (X

= Tlepnoe panercTHO JOKAZAIO.

[ Py
=) /(

Hro w TpeGonanocs noxTh,

Inpa(y;6) = /

lnp,
a0

.
)
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[ 18.1. o uucpy, o amtopre
oK sasusemca 1(0) = E(fylupaY, 0)° = {12 s} =
—EZ 1np(Y.0) = ~Ef S, 10p(X:.0) = —nE e np(X,.0) = —n1y(6)
Xu..-. Xy, ) - aexmop nosmopnols awGopsi

(v 0.9 £0X))
(M. no ®. dast owbopru s 1 nafiwodenus)

Theorem 18.1. Mycmv aunoanern yeaosus Teas uw v(6) - dud. dynyus
01 ¥ € . Myems T(Y) - necxeuennan ouenna oan 7(8), DT(Y) < 00 u
Ja 7)ol 0)ldy < o0 €

mosda

DT(Y) = (7'(0))"/1.(0) (18.1)

Pasencmoo o (1) &

n(y.0) = c(0)(T(y) - (6)) (182)

npu nexomopoit gy cff) , wan
Pn(0) = exp{?1(O)T (y) +¥2(0) + f(1)} (18.3)

= " (1), 10 e eymecrnyer Gosce
)

(. €. eca /st KAKOM-T0 OLCHKI YAAIOCH
MRS OHeHA, 1 OHA ONTHA

Jowasameavemoo. Tax xax T(Y) - necwemennas oneisa 1 7(0), 10 o
onpenesenno necxententoi onenxi ET(Y) — (0
Pacesarpisaen cayuaii, ot £(z) - abeomorno nenpepripias:

ET(Y) = [y T(w)paly. O)dy = 7(0)

B cary yeqonst reopestui nposdepenimpyes o6e actit i breces npoi-
wonyio 10 6 oz wTerpas:

T(y)%pn(y»ﬂ)dy\ =@l (18.4)

PR —
Pacenorpin ey sacs (1:7.. 5o = pody npn
{Beuny :lu.\wm) |E(T(Y) (¢ 5)) lny”(Y.E)\

[eou(T(Y). 5 InpalY. HW"“Y MLEAT

et [ET(Y) & Inp (Y.0)] =
lcov(T(Y), 25 npa(Y,0))] =
< VDTEG np.)’ =

©x Efylnp, =0} = (
Pasencrso » (1) & |p| = 1 m;dm....um KO ), & T BOIOAHO
cayuainie vexien T(Y) 1t 5 Inpq (Y, 0) mmeiino sanncms, re. (2
we (3) purreaer w3 (2) B pesyrbTaTe mrrerprpopams,
Beioy mwxe T(Y) - neesementias oneika 7(6).
o 18.2. 5 ouenwu T(Y) Gydeae
nasmsamy

o)

A1) = prvinm

Busenanue 18.1. s onpexeaenns = ¥T(Y) - neexemernof oneri 7(0)
0<e(l) <

7 =0, 1 e 7= const v e. ne sapucut or f nemirepeco)

o 18.3. T — i, cc-
au ce fgexmuanocmn paana 1

Mpunep 18.1. Tlyers, paBopka Geperes 13 GUROMHATLIHONO pacipeseterns |

£(X) = Bi(1,6) ~ X {‘ o

(X1, X,).0€0
Tocrpoims sipepercr

0.1
10 onerky i 0.

Solution 18.1. X - aucpernast cayafivast seamni.
0) = [T, POX = 2) = [T, 0

= o X L0 (1= 0)17 = (1~
P
m(e)
B npe1 0)F = BN 1001+ X)la —0) =% -
{EX,=0.DX, 0) = gy

actu (1) Gepe r(u) = (waxomm neeviemenyo oneiky At )
F\A‘rmymm\ T(Y) =X = +X,) = ET(Y) =6

Y] L0 4 (1) noayscno pasencrio = T(Y) sdbcbexrmast
onena, . ¢! onenia HECMIENITAS 1 HMEIOMAS MIIIMATLIYIO ACHEpCIIO

Bumcwanue 18.2. Ws onpezeaenis sexmipiocmn onenox nurexact, o
moBasn sdpexTimmasn onena smaseres onTNALIO (06pATIOE HEBEPHO, T.

0 BTekaet 13 epanenictia Pao - Kpavepa, omparoierocs i yeaopits
peryaspHOCTH, KOTOpHIC BLOMCNE e BeerAa)

9118 ek 4

(omn Gyayr hymnan ot wrGopsi)

Tpuiep 18.2. ipeanononns, w0 I(X) = Bi(k.p). k. p - newsneer
a K

»
DX +(EX)* = kp(1 = p) + (kp)*
fm

+
ma =mi(1-p) +mf =

—p) R

» .
{k —mafp =
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Theorem 19.1. Myemy h(z) - nenpepmenas dynrius w Y, Yy 2 0. Tozda
Qa5 w0G0z0 a cnpacedanso

hla+Ya) = hly).

owazameancmao. Dukcupye upowssosbitsic a, > 0. Tax Kak y - Henpe-
Duamiast by, seareact o

36|yl < 8= |h(a+y) — h(a)

Hax majjo aoxasats, wro:
e P(ARY,) > <) =0
P(IAR(Ya)| > 2 ) = P(A[Ya| £8) + P(A Vo] > 3) =
=P(A |V, £6)=0:P(A, Y] > 6) < P(|Yu| >6) =0 npun — o0

Menonsays

ok

i = —Ex*

n

1w oGobimerne Teopentt 1 i AYHKIBN MHOTIX HEPEMCHIX, 1Oy e, 1O
ONCHKH, TIOYCIIIbie 417 GHIOMIAILIIOND PACTDECACIN 1A TONION ek~
I SBAOTCS CoCTOMTETbIbA.

Theorem 19.2. Iyemn = = (21 - enpepmionas ronyus L - nepe-
Mennn, Yo = (Vi Yut) 4 Yog — 0, i = LT Toada dan awbozo
a=(ar,az..a1)

hla+Y,) = h(a)

181 Meton soentos 93

Baxewanue 18.5. Pavencrua (2) 1 (3) mieior Meeto s caeayiomur erarii-
Em——p—

Kot pacesapipalo mGopKy w3 £(X) ~ N(8,0%); aubo N(u,0%)

(a0 newars oneny 11(0), Bi(k. 0))

Saaesanue 18.4. Eets n nesannemix wemraiit, P(A) = p - newspectio.
Kk s peoyasarss  scrrrasal waifis messneeios swiene 1 p !
L€ .y - HCI0 e A, B KOTOPLIX A IPOSOLI0. D10 Kaaccnka,
 BCDOSTHOCTS CODMITILS, JAMETSICN € HA. TACTOTY.

1. ecam i-roe nemsrrame saxomt. A:

Buaasa anasorena X, = 1

Ka necveneniast, bderTipias,

Theorem 18.2. Omyocume.nias, wacmoma npoussotnozo cobwmus o n
oyennoit

omzo cobumus

Cuedemoue: [l awoboro dusenpovanmoro Y smparieckas dymsisn pac-
npescaenitn fo(Y) ansercn e onerkofi

rexaer w3 Teopeait i oUpeCACHIs SMIPITICCKofi YK pacpeie-
aeiz)

18.1 Meroz momenTon

Tepmbi (HeTODICCKH) METO HOCTPOCHI ToteHIX OienoK. He faet xopo-
staon, 10 npocrol

(2,0).0 € Theta)

65} - pexropunif napasierp

). Mpeanonaraen, wrro JEX* = ay

o masbopke (X1, ... X) (nowropas, ws nesannc., opumaxono pacupeseaci-
i, © pacnipeteaerien Kak ¥ X) CTPONM BGOPOTHbE MOMENTH

HEIX e

nopsa i
=(Xi 4 X)) = {Emi = ai} = ai = fi(01,....00).i = Lk
Merwsnt i o1 1 10 k nosyaen cucreny:

m =a = fi(6 (]

mi = ai = fi(6y ).

(12 k ypanmemit septie nOMOCTIIO oNpeACieNH BIGOPKo)
o 18.4. Oyernsasas no pewe-
i Oy, O+ cucmes (e ovite).

9 19 Jlexuna 5

19.0.1 Mocraroumbie u nomble CraTHCTHKN

X1 = ~ N(a,0%)

P, - nenm

Xis - ovmocizeasis a0x0mo0crs
0.0 - wewmectin

Moo corars

npesiesent ¢ napaverpash a,0®

Tyers JIA. Toria st ny:iio onenr napaserpi a.0

IETb: crpynnposars bee e Ges otepi wicbopyaii.

Jloctarotiie ¢ HKH HOKASHBAIOT KaKie dYIKIn Gpath s onenki

apasierpon

Tyers (X1, X,) - sriGopsa s

pac-

L(X)€F(z,0.0€6

(L(X) - napaverpiiecoe ceveficrno)

o, 19.1. it namsaemes. Gynsyus
T(Xy, .. Xy) maxan, wmo:

1. Bowu LX) - abiamomuo - uenpepusnas dpecyus pacnpedenenus, mo

ycavonas maomnocmy oexmopa (X1 .. Xn) npu yeaoouu, <ano T(Y) = t;

2. Eeau L(X) - duexpemno, mo
PXy =21, X = 2 T(Y) = 1)
ecme g, e sasueaas om 0.
Tpuep 10.1.
T(Y) = (X1, X L(X) = Bi(1,0);
P(Xy =21, X = 20) = 05T (1 = )i
X

TO) =3 X0 ¥ = (X1 X,y = (1,0 20)

19 fewwnn 5 97

Theorem 19.3 (Kpurepuii darropmsanms). T(Y) soasemes docmamo-
woit cmamuemuroit <= pa(Y,0) aorcen Gumne npedemasena o oude:

PalY.0) = g(T(Y).0) - hiy)

2de h(Y) - hymwyus, ne saoucsugas om 0.
s npedudyugezo npusiepa

)= 0:(1— 0", h(z) =1

7 Tyer, T(Y) - poers craruerne
Kan nyers T(y) = . Tora

Y =y} c{T(V) =1}

Tomony
Paly.6) yT(Y =
= 9(T(¥).0) = PY = y|T(¥Y) = ) - P(T(Y) = 1)
Tocrarounocrs:

P =yIT(Y) =1)

Pacesorpin cayait

Y =ybc{T(V) =1}

TAK KAK 1 IDOTHBIOM C1Y'1Ae YCIIOBHAsH BPOATHOCTS eCTh 1)

PY =yIT(y) = 1) =

Puly.0)

Sy PV =v) %,
)

S Spr—)

Tpusep 19.2 (Obuas nopsaamas sodeav).

N(0:.63)

o exp(- 5L
Palw0) = H,:,WW
nE0F T -
203 203

" exp(—

=T(Y) = (@) (2 -7

08 19 Jlexa 5

Ipusiep 19.5.
(x) = Jo.0)

L(X) - pastovepnio pactipesieseria wa otpesre (0,0)

G200

Paly,0) = {F
SO0 —z) - J(xw)
Pu(:0) = ———

e

=T(Y) = X

Theorem 19.4 (Rao, Blackwell, Koamoropos). Fe.iu onmiaanias ouer-
Ka cyueemoyem, mo ona cemo yrwus om docmamowoit cmamucmu,

‘ Tyern T = T(Y) - crammenma n Ty = T4(Y)
- newist neeniemenmias onena. 7(0). Tomonin

=Y TP = wlT(Y) =)
=

Ht)

E(T(Y)|T

e {ui} i € 1 - eevomomime snatenis Y-
M soxazent

EH(T(Y)) = 7(6)
H(T(Y)) < DTi(Y)

20
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PaceMoTPIM JBa papencTsa
H(t) = E(T|T)(4).
E(H(0)) = ET; = 7(0)(5).

ovasomessonan (4) Byten slcroonss 1o onpesie, Orpaancs

oK U1 umxpu“o. o cayuas)

=Y H() P =1) =
7

=Y PT=t)- 3 Tilw) - PY =wlT =t;) =
7 g

(e pazws, sammCamILE 3cCh, ABCOTIOTIO CXOIITER, IS HETO CACAVET Cymte-
CIBOBANIE, & SHATIT, NOAHO X HOMEHSITH MeCTANI,)

=Y T Y P(Y =y, T=1t,) =ET}
T 7

Baeen
P =y T=1) = PY =)
7

CouBIINBAS TO, € KO HAATI I TO, MM KON, HOTYACS JOKAATC -
e ——

Howasameavemeo. (5) Bocnomayeses f(X.Y). Toria
Ef(X.Y) - E(Ef(X.Y)|X)(0)

D10 CROHCTBO MBI BUAEIN, KOLAA I3V UATH MATEMATHUECKOE OXKHANNE, i OHO
snero wenomayercs. B ciay (4)
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— H(T))- (H(T) = 7(0))] =

(ie Ty~ H(T) = cov(Ty ~ H(T), H(T)), H(T) - caysaiiat seauwina, o 7(6)
- koncranta)

B{(T; - H(D)
werso (6))

(enomsyess pas

= Y B@OIT = 1)) - (1)) - H(t; - PT = 1)) =0,

(LT = 1)) - H(t;) =0
te i cors B(F(X,Y)IX). Hoayuwmm, uro cov = 0.
ACHEPCIST CYAMBI ABYX CAVANINLX BTN GyAeT panita

To wto sanmcanoe B
Buan

DT, — H(T) + H(T) = 7(6)) =
(T~ H(T) w H(T) - 7(6) - cayuaituse sex)
= D(T; - H(T)) + D(H(T))
Tak kak D 2 0, 10
D(T; — H(T) + H(T) - 7(0)) > DH(T).
Eean npenciperss 7(6), o ne wensieres. Takini o6pason pancrierso (5)
oKz

Ty = H(T) ¢ nepoziocsio 1
Ha s1om ‘Teopenns Pao-Kpariy

o 20.1. T wasmaacmes nomots,
eca ws mozo, wmo Bp(T) = 0 owmeraem, <ano ¢(T) = 0 ¢ oeposmmocmoro

(310 e ects pasencrro nysmo seelt hynKIH, eca nONALATCH A
KoTopoe ne smasieres T, 1o Weero o Gy Hem ckaaTn)

Theorem 20.1. Bt noanas docmamomas cmamucimina cyuecmeyen, mo
a0 Gy om HEe A6ASEMER ONMUMAALNOML oUeHKOL Cocz0 MamENa-
muneckozo oncudarus,

Howasameavemso. Thyers T-nomasn socraronas cramuerisa, Bosuyes npo-
IIBOMLIYIO @, 1 MYCTIs

7(0) = Ep(T).
Jox: CTBO AITIOTACTCS B TOM, TO CYHECTBYET CANHCTBNNAS HECMe-
e oneika (T), W eCT oA OA, TO OHA W ONTHNAThIA. TIpoBCACH

20 e 6 101

JoaaTeneTno or npornioro. Tipeanoaomint, wro com ) (T) - neexiem
s onerca s 7(0), 70 ecrs

= BEp(T).
Caeaomarensio,
0=E((T) - ¢1(T)-
OrCIoRa I I3 OPECIONIA HOANOTH AOCTATOHON OLCHKH CACAYET, 110

© eposocthio 1

Hpuaiep 20.1. Thyers suGopa (X1,.., Xa) meer panosiepioe pacnpeseie-
e wa (0,0):

L(X): X ~U(0.0).
RO CTATHCTINGH, OKASBIBAETCS, MOPHO BIITH MAKCH-
L. MAKCHMAIbIYIO TODSAKOBYIO CT

JEp———
MAUIBIOE FHANCHHE BHOODKH,

X < max X
fee

Jlorame ee nomory. JList 3T0r0 HYAHO Pacey;oTpeTs npoaBoIyIo dyiK-
10 5, & mein0, (X)) 1 BO3BIEN ce MaresaTecKoe ommtanie. Tper-
¢ AN H0THOCT)

& (0.0);

oo hte) = {

L
= [ ey
o

BolX) = [ el

Tipeanoonn, 510 910 pasencrio panno nymo. Tor

T g 0,90

Buwnr, Y0y, 0 2 0 > 0y > 0 noayuaen

/; o)1z = 0

M5 7010, w10 2"~ > 0, nee ymupaeres na @(z). Caenomarenmo, p(z) = 0 ¢
BeposTHOCTHO 1 pi 2 > 0.

o o s S0t no-Apyrony.
Hudpepemuupyior n noaywaior

20.1 Onern waxcmausoro npaszoronobi 103

“Eean
0= W =Y = (1,1)) = (0.999)*

Tyers © = (0.1 e nabmozaeres:

~(1.1), 0 » Kaseerse napaverpa f Geperest 1;

~(0.0). 0.6 =0

~(1.0), 0 10l BBope coorne

rwyer (0(1—0) w0 = £

asieanue 20.1. Tpexnonosin, wro:
L. eytnectayer sacias npomoNtas (bYRKINH 1PABAOIOLOSHS Py (y,0)

paly.0) =

e O =Tk k0= (0, 0,
sl voe (0r....61)

2. ks npanonoaoBus po(y. 6) AocTiracT MakeMyMA Kak by oT

Totuke obaacTi

Ecan 1u2 TOr/A JUIS OICHKH

[ —————————

Oonl.0)

20;

=0i=

Judpebepenmuponas ey
pefirn & In:

e, e HDOMIBC/CHIE, IOYTOMY CIEAYET e

Alnp,(y.0)

=0.i=TF.

oy 0.i =T.F.

Jlenma 20.1. Ecau cyuicemoyem v/)vjrnmmwm e, cxance, T(Y) na-
parempa 0 € R, mo 6 smos cayae T(Y) - OMIT, 206 ¥ = (X1, ... Xa).

7 Hanosmmy, o onenka - 510

ottenka, T soeTiTaeTes HepanereTo Pao-Kpavepa.

0

=cO)T((Y) - 6),

20

20.2. Ecau cemv doemamounas emamuemusa T(Y), w OMIT 8* cy-
weemoyem u edunemoenna . Toada 0 ccmv dynsyus om T.

Crin:

Paly:0) = 9(T(y).0)h(y).
PaceMOTpIN HPHACD, 3 KOTOPOFO. BETCKACT, Y70 ONEHKI MAKCHMATHHONO
PAAOIGIGEA e SICTION 1, BOOGIE 10RO, CHEEI 1 N
Tpinep cosmoar ©

X X~ LX) = 00,0) 5 flai) =

104 20 Jexus 6

Paly:0) = J(0 = (1))
1y>0:

~ 0, nnave.

KXo X~ LX) = U004 1) =

Pu(y.0) = flx) = 0) - f(0+1 - a()) =
_ { Lz > 0,04+ 1> &g wan x> 0 > 2 - 1

e

fl)

Tiyers swGopra

0, 5 npoTuBHOM Cay e,

Ouenka MIL - moGast ToKa 163 (0 — 1,71).
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rpebyeres nenpepumocs . Hallien MatemaTiieckoe oxmiaiie
SR —

"
n n

EX( = 7 [ "z = ——

T /u Fraig

Toraa s ciy Teopessi o i

saxCu

oft stocTaToHOf cTaTHCTHIE

T(X)-onrimasias onenka s 0.

20.1 OlleHKI MAKCHMAILHOIO NPani010,406Hs

Tyers X1, ..., X,- sriGopia. Hanosumn, wto

puly.0) = [Tpol(X =)
b
hymkielt npanonox0tus. TIpisent y = (1, ... y).

20.2. Ouenroii (OMIT) wa-
avoaemes maxas s om 0°(2s, ., ).

P07) = i (1.0):

Onpeserere & s roro, o
HOACHITS CONCPAATEIILHOC ONPEACTNHC, PACCNOTDIN Ipiniep. TIyerTh 1, 72
wnieior pacupexcacnme Bepuyan

LX) = Bi(1,0),

- 1. 6:
X { 0.1-0
TIpeAnonoKiM, 4T0 MHOKECTBO 6 COCTOHT H3 JBYX TOUCK:

1099
100" T00

u naamonacres mibopra 1,1, Tooza 6 ratectne
e Gpath BOpyIo TOKY (585}).

o napaerpa

e
0= g5 = by = (1) -

21

Jlekumst T

IHpuiep 21.1. Pasnosepuoe pacupeacsene na U(0, 0)

pulu:0) — {U,‘ zm>u i) < 6;

= fon = Xn)

Ofintast nopamtwias sozess £(X) N(0y, 03).
EX =01, DX =03 = 0= (61.0;) - nexrop, e 0y, 0 - neismectibie.
Pacesotpint (I p,,): HONCK ONGHKI MAKCHMATLIONO HDABAONOLOGHS Kbt
BAUICHTCH HAXOKACHIIN SKCTDCMALIHBLX TO'CK, 1 KOTODbIX AOCTHIACTCS! Nit-
Ty cteaviomel dymn:

R T =

[

e s = L SR -X)%

Vavepmanerca, w10 f(X) = £ (X?=1)=In X = 0w X > 0 (v cynxuwm:
F(1) = 0). Tax xax dymuis younaer mpn X € (0,1) n o 1
X € (1.+00), cacsomteasno J(X) 2 0 = u(y;0) 2 0. Ho o
s9(y:60) = 0 tocturacres Yy, cacaonaTenbo 0 =
Tlyroit cnocof: 2ze(u0)

Ho i3 nepnoro cnocoGa pemenis ceayer oo GaxT, coctomuil
10N, 1O KON MAKEINAIWION. TP IONOoBt s OF svrscrc

(@) =

i=12

21.0.1 Croftcrso (mpumum) mimapwanTioctin OMIT

Tyers f : © — F - wamvio ouosiasioe oroGpaenie. Tora, ecai 0° ects
OMII jurs 0, 70 f(6°) cer OMIT st f(6),

Baewanue 211 C R® - 10 ecti newrop 0 nomer Gurts MoroMepy.
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Joxasameancmoo. supgee p Wy r palyi f (). 7).
Eean fesas et npininer s noe suvicnie apit 0°, o npaas
aacts - npn z° = f(6°) = (£(6))". Y10 1 TpeGobaocs AoKaIATS.

OlieHKa MAKCHMATBHOTO IPaB0NO0GHS ABTIETCH

o semarmomiceian neesementof (6 - OMIN s 6,2 B — 0, n — 50)
P —"
+ acnmtomtegKn wopuabol 10 oot 3{Au). B} T, o mocse

(erpent
oMY HOpNAIIONY 3aKonY), To cetin

e 10 pacnpe;

MIeHIO K CTAnApT-

p(Ere <o) mpzen

te Z ~ N(0,1).

21.1 Unreppabibie onenku

PACCMOTDIM 1 HAATIC HECKOTLKO HACTILX 1y Sach,

o =1, Xi, N(8,1), re 0 - coomsercrnenno nemsectnas, B raxow cayiac
1 - Heenemeras sdpdbekuBa onern
X )i 0 = EXtXa, ey

n Torza pasna neposrTHoCTY
1010, w10 £

Tocxomicy seammmn Xy 1 .\Q WAEIOT HOpMAIBIOE PAcTpeCCHHe,
e peannaiEX

 Gyet whiers, HOpwaTbOe pacipescac
Tasn o{)p.\.solv Aanas mmnw eI OBIAAET 1LIOTHOCTHO

KpeTHOD BHAIEHIe O HPIIMACT ¢ HYTEROTi
0, TW:H,P(L’—‘& =6)=0

Onpezenenme 21.1. lyemn Y = (X1...., X,) - owbopsa us L(X) ~
F(Z.0). 0 € O, 2dc F(Z.0) - dypwuus pacnpedeacnus cayainoi e
i X dun napasiempa 0
c yposnes dosepus y naswoaemcs unmepsan (Ty(Y), Ta(Y)) maxoi, wmo
PTI(Y) <0< Ta(Y)) 27 daa W0 € 6.

7 BT Tl e ageHOCTH 11K Bepo-
stmnocThio.

T caymas n = 1, Xy, N(0.1). 0% = Xy noswwen b sascere mmepmar
6=, Xt Aﬂ npiien P(X) ~ Ay < 0 < —Ar <
Xi—0< 4 esiaTITIECKOE ORI-
I, TIOCKOBKY HMCET HOMAIDHOE CTANAAPTHOE PACHPEACCIIC.

O6bo Gk & e, T ccTh mveet anatem b patione 0.9, 0.95,
0.99, 0.999.

BeposTHOCTS IOACTY B JOBCDNTE b HHTEPBAT - IO CYTh IIOMAD 0L

e semmia Xy — 0 et nyenoe i

212 Merox noctpoernta fonepuremnax mmepraton 107

Kpinofi moTocTi. To CCTH 3A1A%A AKTIECKI COCTONT B TOM, “TO0H HAfl-
T asse Ai, A, npi KoTOpEx mOmas MOA TpadmKoN pansizach Got .
Pemiene TaKOll 31 HE CAICTIHNO, HO CIAVET HEK Al o~
BeprTenbb irTepB. Iy, B TaKOM Cyac, BADHANTOM Gy et Cayiait
A=A

Ee um(/) dymkun pacrpeserera N(0,1), 10 #(— Ay
Tlockomxy 0 - newsnecrnas, no ne anmﬂlmm Beama, natT oA MG
HomaaeT B WKTepBAT, G0 Het.

1

21.2 Merox

21.2.1 Meroa, ocHOBAHHBI 1A TOEUHbIX ONCHKAX.

Tipeanonomin, 10 T(Y) - roweman onensa 0. Tyers T(Y) et dyusuio
pacnpescnemns G(t,0). Paceyorpm crysafimse nexwmm G(T(Y).0) =
7).0)=1—¢ (*

Dukcupyen nekoropi € TaKofl, wro 1/2 < ¢ < 1.
L —

Py pacipe-
cnens cayuaiinoi o (*) muear expuncrennos pemie-
e omocrenni 0. Kpoie roro. sopm - 05 = T(T(V) — Ty(V): 0

(V) - maom, o P(T(Y) < 0 < 2~ 1 = 5. Cacxonarenniio
(T.(y). T3(Y) - nomepi:
Ipusnep 21.3. Tyers (X X,) - vGopra s £(X) ~ N(0.1). Heobxom-
o HoeTpoTh OCHKY A 0
(Y (X 4o X)) ~ N(0.1). morza (At - 0)) - vt pac-
npeieneiist T(Y), npiiest 910 (yHKIUS: PACTIDEACACHI CTAIIATHON HOp-
MBIOrO 3aKoNA.

P(V(T(Y) - 0) =
0 =T(V) -

l(mcrvm 110 1 cnay croliern cnierpun $(e) + (1 = <) =0 = 05 =
1e), T(Y) +971(2)) - nexosmi onepn-
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22.0.2 Meroz, ocnopamniii 1 neNTPATLIO CTATHCTHKE

X, X

Tyers V(Y.0) - nexas caysafinast e
1. Pacupesecnve cai. v, V(Y 0) ne sament or

2. Tipn kaoacont y ymaunss V(y, 6) ka ywktuns o1 0 simseres c1poro vio-

X~ N(6.1)

+
X -0~ N(0.1)

[ 221. V(v.0), 1wz
D ——

Tpeanonomin, w10 pacnpeacaenme . vea. V(Y. 0) abconorno nenpepusio.
OUPEACIN 110 FATAHOMY  SHASCHIA V) 1 U

P <

/(Y.6) <) (221)

=00 1 v OGAICIMIO CYICCTHYIOT  T. K. AU A6C. HenpepHBIOl ¢i. e
neposrToCTI mpmmIAOT nee 0T O 1
{150 JWCKDETHEIX BEJI, HECTPOToe PABeHCTRO )
yern T4 (y) n Ta(y) - 970 pemenst ypasermst
V(p.0) = vii = 1.2
B Kaectne nemsnecTiorno -
i onpeaesenoctn npesmononi, wro V(y.0) eroro sospacraiomas. To-
o pasercro (1) FKenmarenio:

P(TI(Y) <0< To(Y)) =4 (222)
= (Ty(Y), T2(Y)) - aonepuren

sepusn 7 ( no onpexeeno )
HO!(npotiacan)

il wnrepua vt 0 ¢ Koscbepimrentos o~

10 JMexama &

1 Haftru weirmpauyio ex Ky
2.Momsno npeanomarms axoe ypasnenre, o waiirn Ty, Ty Gyzer nenpocto
s NPHKIABIX 30A0%X ST TpOGeN

He BT

Ipusiep 22.1. Tlyers (X1, Xn) novropuas mGopka s pacnpesciciin
L(z) ~ N 0%), vz p - wiveerno, 0 - nemsmecuo,

OILITACNCs! HOCTDOIT) LCHTDRIDHYIO CTATHCTIAKY
V(Y.0%) = 3= :;,1)( =1 JIPONCPIN YEAOWI, UpOTEIION et
rparsnyio cramneriy } = S (S5 ) 2L poncton X, mseer zasoe e

pacnpeenemne, K \ re N@Y ) -
e Xt~ N(01
AOPTIbIX HOPAATMBLX Caytal

) T e usees cymmy KBaipatos cr

Onpenesenue 22.2. X3 - . seawwuna, wnenugas Tu-xoadpam pacnpedeac-
it ¢ n emenensa coobode - mo Z3 + ...+ 22, 20e Zs - nesasucume,
odunarooo pacnpedeacnnme N(0.1)

Thiomocn x2 mveer vt

e E
. o
s z
e I = ™ e vdy
,(x )7 €1poro yGu. dhynkiuis or 0 = o6a yeoms mmOCH
Vi) “ui-12

0; HAXoRM 12 papecraa (1)

= mutecto (2) nosytaex

P (X~ 00 < &S (X - ) =

= 9TO H €CT JIone] i n WHTEPBAJ C Kosrbrtvmmcumm JloBepHsA Y

v Gpan w3 panencrsa (1), KoTOpOe B HAmEN CiyiAe nepenichBacTes (cu

Pucynox
l)ﬂ/ ulz)dz =+ (223)

Dy wiomoeTn g,(z) ) e sz rpachuka (wonoromio po3pacTact. mo-
cite Niakcuyya yOuBaCT A5 > 2

1 1 vz MAXOISTCA 15 YCIODI DABCHCTA ILIOIIAN 1O TPAGIKON, Orpati-
emIOf Uy 1 Uy, = e CUNCTRCHNOCTY Uy 1 Uy

= TDEBVIOT HCHTDATDIAT AOBCHTCbIIT HITEPIAT, T €. IO 1 Koll-
ax omaxons

Ho pcGorann CxpoTh A08Cp. TP W KpATIATI Aorep. WTCpIAT
o st naxom e Kp

mrepaga m()') Ty(Y)) &
nomems (

wrean

— MMHHASHDYCM DI YCIOBHI Bbi

Merozo o Daa maxon yeronnli SkeTpeny by,

12 22 Jlexuna 8

Tee. unn savemman sawry P(Z(0)] <€) = v sawaneit P(|Z] < ¢,) =

Mpusep 22.2. Tyers X,.

s, e, £(X) ~ 1(6), re.
P(X =k =%e 'k 0
PalV.0) = L, &

_, dInp.(Y.0) nX n
= et o I

- mBopki 163 TIVACCONOBCKONO PacHpesese-

b, gnx

X-0) (22.4)
Pipro) g

e

-0

N(0,1) 3 yesomst P(|2Z] <

Z,(6)] < ¢, sonycraer pemenne omocureio 0. Ws (1) nrexacr, o X

cerh sdpdbexubias oneika Pao-Kpasiep)

T3 (4) mhrrexaet, 10 X cori OCHKA MAKCHMAILHOTO oo a
OMIT nocae ~N(0.1

wacTHoCTH 101y teno, 510 OMIT X simsiercs acuyrmoriseciin uomnummn

23
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Z,(0) = \/7 (X-6)='z
P(lz" < Cy) =
Haxonnst © 13
1Z:(©)] < &y
Zu(8) = ¢y

Bln) _ _
(oTeron maxozns ua exmmcrsenmx pemenst (ence X u npance X))

23.1 TIponepka CTATHCTHHCCKHX PHIOTES

Onpenenenme 23.1. Cinamucmuscexoit zunomesoil waswoacmes aooe nped-
noaomcerue o paenpedeacianu cayaiinoit oeuamn X oude

FeFoCF

Ipusiep 23.1.

P —p

X =

Tnnoresa o pacnpeseaenin

FeF, ={N(0,6%,6% >0}

22 Jlexuua s 111

Pue. 22.1.

HO! gu(s) e onyeraer Tonoro wupaaks A v 1 v, HOSTONY i pak
THKe JUTH DASTIHBX 31 Y I AT DASIHHBIX SHasienil 1 cymecThyion
{SHIBAIONIE COOTHCTCTRYIONIE SHATCHIS 15t U3 1 )

22.0.3 Meron, ocropanmniii 1a NeRTPALHOH TPeACTLHOM Teopene

Thyers pa(y.0) = [T, pla1.0). w}a( 0) - naotnoets e, e X, (1., )

- miopia 113 £(X) ¢ mrom o).

Pacesorpin 47 1np (Y,0) = Y1 .% np(X;.0), rae (Xi,.... X, - nosrop-

st pbiBopia, Te. X, Xn-ne.p. X = 1k X1, X iwe.p., 10 Inp(X;, 6)

tome n.c.p.

Tlpu yeaopiti perypioetit G0 NOKusalo, 'ro !EL',‘,,D 0,

DU — E(7k)’ — { . E~ 0}

T Tyers 210 7w et < B71 - 057, —

rora Ve, d(e < d) Ple < Lttt < ) fjvvl_"c

oo Z,(0) = =g

o LT Ve < d s Ple < 2,(60) < d) = 0(a) - 8(), e 8(0) = #(0) =

N i, chymKIIA PaCHpEEICHI CT. HODM. 3aKOHA

npvuummmml HAO HOCTPOITE onepHTE LI HTTepBA ¢ HapayerpoN 0
7. Pacesiorpis Zp (0). TIpeanononins, 10 - koscb. nagesnoers, Tyers

T du

e Z ~ N(0,1),

o LT P(1Z,(0)| < ¢;) — #(c,) - B(c_) = P(1Z] < e;)

Creonaresito, ccan nepancnctio Zy(0)| < ¢, aonycaet pemenie otioci
w0 7 5 pue wirepsana (Ti(Y). To(Y)), 10 910 u eotss aonepirenbinsii
-

1428 e 0
23.1.1 Punoresst 06 oanopoatocti shiGopa

Onpepenerme 23.2.

(X1 Xair oo Xpi)i = T,

Jas aniioo duncuposannioso i dunwe 6 sosem opexicn 1,2, ... das
i-020 nauenma X xomopuii Aesaumcs cmapun nemodos.

(Vi Yaro o Yoi)oi = T
Jlan wofiozo fucuposannozo § dannse o sosienmu apesen 1,2, ...n dax
i-020 nayuenma X ,xomopwit aeumes nosbm memodor.

Bonoc : Moeno au cwmamo , wmo awbopsu das k, aamm us odnozo u
mozo e suda pacnpedeacnus ¢

23.1.2 Tunoresa o nesanucumoctn

Bonpoc: © michatsmpeit, ecn yposer nowsicea?

(X1, Y1), (X2, Y2), o (X, Vi)
Tunoresa: STwasnotes i kowmonents sektopa (X, Y) nesasucusbim 7
Tycrs F(z.t) - by pacnpeseacnus (X, Y), F(z.t) - Bee nepostt-
socriie pacnpezeen ua R? , Fo - uce nce neposrmocmise pucupeacieut:
a R? ¢ HE3ABHCHMEIMI KOMIOHEHTAM

Onpesenenue 28.3. Ecau Fo ws onpedeacnus zunome:m cocmoum o mos-
ocmu us m)mroo e u,m aenus, mo zunome:a naawsecmca npocmott, 6 npo-
musnos cayu

Jlasiee paccvATDHBACN TOALKO IDOCTHIC THIOTI
Onpenenerme 23.4. Tunomesy o mon , <o F C Fo nasoocat ocnoonoit
(nypaceoit) zunomeaois Ho
Hy: F € Fo(Fo = Fo)
Onpeenere 23.5. Mpusua, cozaacno somopwst zunomesa Ho npuisia-

MCR UAU OMOCPACMCR, HATWGACICA CTRATUCTIUNCCRILI NPUMEPUEN. At
‘npocmo xpumepuca,

23.1 Hposepxa cramncrseckin munores 115

Busiewanie 23.1. acro Gyaen ronopimy: Ho vepna Fo
e e npormsopenar rimorese Ho,

N(0, 1), ecan gan-

X, X F={u01),u(1,2) }
: Fo=F=J0.)

Tpanno: Ecan Xy € [0,1], o Ho, miate omnepracy

X1 X F={u01,u21)}

Eeam X1 < a, 10 Hy — KaKoe Gbi Sy Ml He B3 HOMataeM OMIHGKY.

Baveanue 23.2. Omnbxa 1-ro pora npn nponepxe rumores: oraeprinyts Ho,
KOUA Ona Bep,
Om

HpH MpoBepKe TimoTes: AT Ho, KOTAR otta e Bepiia.

Bavesanue 23,9, 200 UPHNCD HOKAIHBACT TAKIKE, STO CCIN OHEM BHGODKH
ucenponar, 7o Hew3st iz Takoll KpITCpIi, P KOTOPOS Hepost
OUINBOK 110 1 2-T0 POAA MeHbI AH0GHIX HATDE SAIANHAIY SHateili 10~
speverio

a= P(X, > a|Hy)
8= P(X, < a[flg)

23.6. cx  ecau
& caypuae nonadunus, swtops (X1, Xz, .. X) € S 6 snovwecmoo S cozaacno
pumepuo cacdyem omacpzamn Ho.
Kpumepuu maxozo muna namsaromes S-spumepusa.
PAcesoTpiM IADANCTDITICCKHE MOzeTI
(X1.X5...X,) X FeF(@) #eco
Tyers, € maxono, wro
Hy:Fe Fo={F(6),0¢6)
Hy:F € Fy={F(0), 06}
&6e1=0 , &lJeice
mcn- Paly, 3) rimmmn npaBonoA0Gis, coote
Xa) (21

(X1 X ). Pacesorpust abco.
cayal

ByloIas BGOPKe
-

16 28 o9

Onpesenenye 23.7. Pywus sougoemu S - xpumepus onpedeasemcs
WS 0= [ty 0y =P e 0)

Tlyer, Fo = Fy, . Fy = Fy,. Torta sepositiocts o6k 1-ro pota

o= P(Y 5.0~

v (S). 60
W(S.01) = P(Y € 5.0,)

-7

24

Jlexumst 10
Tyers © = 6,61, 1 y 11 X) Goperc s pacupescacis L(X)
2,0),0 € 6. Ocosmas rumoresa -
Hy: 0 =0,
& KoKy pHpyIOmAs rimoTes -
Hi:0=6

@ynKigtell MOIHOCTH ABAACTCS DYHKILA

W(s.0) = / Puly.0)dy = Syespa(y. ).
Tlepnoe pasencTio phmomseTcs, Kora L(X) abcomorio nenpepsinio, a vro-
poe paercrro- korta pacnpeseienie L(X) aucxperno. Eean u kaveerne na-
DML 35 By, 70 (KIS MOLGIOCTH COBIAIACT € YDOBHEM HATHNOCTH

W(S,00) = P(y € S | Ho)

P(y € S | Ho)- veposocts nomacts  ofsacts S, kora otepracre Ho,
xor o epi,

W(S.0,) = Py € S| Hy)

Bueen orsepractea Ho, kot oma ue sepia.

Onpeperenmie 24.1. Kpumepuis ¢ ofiaacmmo S* nasweaemes onmuaiiv-
ot (nauboace sougmst) cpedu oeex xpumepucs ¢ sadanas ypoones -
wwoCTI @ (cosoRymmoc maxw Kpumepues ofosma wepes Ko, ccau

W(S.00) = a.

mo



18 24 fexamn 10
W(S"6:) = sup W(S,0)(1).
Sveka

(Sup Gepemes no ocexs wpumepun ¢ ofaacvio S ¢ YposHes sHaMOCTI
a)

Bopoc: Beeria i MOAHO HAlTH OUTHMARb b S- KpUTEDHI?
Omer: ne neera.

PAiIOMUHISOBAHHBIN & - KPUTC
X = (21,0005 - coBOKYIIOCTS BcCxX anateinl vuGopict. Buexen ko

Gix—[0.1]
it ecTh BHGOPKA § = (1, ., Tn), TO MDOBOMITEH CAy Taikif SKCTCPUMCHT,
cocrosmuii 5 Tow, w10 ¢ neposToCThIO @(y) oTnepractes rmoresa Ho. Ecan
ecrp Sepuzepu [0 b BGpARION npocTpAKCTRC S BiiGpan
Kpitepui), To

10 S

1 3
o= {3 e
TonsTite -KpHTEpIs - 310 OGOBIEIIE TOMATIS S~ KDHTEPIS, P-KpiHTepHi -
DanAOMHHTSHpOBAIHLT KpITCpil, & S-kpTCpIi WM e smAsCTCH. B Cayiac
Kpurepmst

W(o.0) = [ ety )i

[ w0

B Cytiae PAIIONIISIPOBANNOTO KpHTEpILE

W(z,0) = Eag(Y),

W(s.0)

e pu(y, 6)-naornocts ¥
Wig.00) =,

e B Katectse napasierpa 0 ssarn fo WS HYTEBOH PHHOTEM, A € B3ATH

# = 61 w3 xouxkypupyiouteli runOTE3HI, TO

Wig.00) =1- 3.

o 24.2. i pumepuic ¢
ASMARETICR ORTAMBAVRAS (L HBUSOICE MU U3 B2 FUTF )

 andannase yposwess wasusocmic o (ofosmarenue K,

W(e*.00) =

W(g".01) = sup Wi(g.0)(2).
ve

24 fena 10119
DynKiio npanonono6ns p(y, o) obosnauin wepes po(y), a paly. b1 )-uepes
Pily):

)

Po(y)

epHH, oCHOBAIB Ha, oTHOmEI TpARIC-
15 upaomOAGS.

ommomentst npanzonoxoGs. Kpn
Hon0Bs - 50 KpurTepui oTno

Jlemna 24.1 (Hetimana-Tlupeona). i atozo a € (0.1) cyecmoyom
C> 0 ue€[01] masue, wmo p-spumepuis ¢ e

L) > CFD(T/)'
=q=n) = )

0.pily) < (Po(
RaARCTIER oMM - KpUTIEpUE @ cxene onpedeacnus (2), womo-

poe dwno Gvane.

Tlenmma 24.2. B a =0, mo

iy = v poly;
s {0

() = 0 swanr, w0 bexrop mGopki cioma e nonazaer. Vpovers
SHAINOCTH- 9T0 BEPOSTIHOCTS OMHGKH 1-10 posa. B a = 0, 10 570 st
470 2t e orsepraese Ho n ne ommBacics, cci e a = 1 (scera onmbe
e, neera ormepracnt Hy), 10 ¢*(y)

Jowazameavemeo (eacsn). Gaers 1 Tyers ¥ = (Xi. ... X,). Tomommss
= P(pu(Y) = Cpo(Y)|Ho)

W paccaorpis

1= 9(C) = P(m(Y) < Cpo(Y)|Ho) =
= P(p1(Y) < Cpo(Y) - Tipy(v)>05 | Ho) =

< ClHo)~

()
W) Tz
hymiuns pactpesesen caysaiiot s
n(y)
PoY) Tipvy>op
W OFHOmeRe HDARKONOIOGHS, A ¥ bywKII PRCHDeACACIIS XOpOrIHE CHOf-

cra = g(C) ofmacT ceavIOINI croficTA
1.4(C) - evpacr by

120 24 Jlexauna 10

3. 9(C) nenpeprnna caena.
Tyer, a- npomssobuoe duxenponannoe wwieao ws [0, 1] s wsGopa Ca pac-
CeMOTPIN TP ¢

) @y  mieex oy ToKY nepeceens ,p,mm
2)a: ot et meromcri Py

3) Qg ¢ e OGN 11 118 U1y TOTKY, LT TOMATACM 1 ¢ A
Pt s o oot 3 g

Vs

an. A renepn

Ca: dim  =9(Ca+0) < a<g(Ca)

__a—g(Cat0) )
o= et ¢

1) ar:g(Ca) = i
€)= a,%

wacth
Hacts, 2. JIoKaKeN, WO NOCTPOCIII KDHTEPI OITNACH, e,
a) et saanbtil yposeis SHATINOCTH 1

“Eo )= [ 2 Wyt~

= / 1 pu(y)«twf/ )y =
01> Com(s) ti=Camots)
9(Ca) + (50 = 1)(5(Ca) = 9(Ca +0;

= 0, 10 Tperbero mirerpana wer. Eean g(ca) — glca +0) £ 0,
ozt B BopuyaY A 2

6) Tlyers - npowsponbmbtit G-Kpirrepuit ¢ yposHen snammOCTH a.

Eu, ' (V) = Eaip(Y) (3)

copir= [ wf —nn
s e

Hurrerpaat Iy wier no 1ent y, e

=@

¥ > ely) 20
e, ¢"(y) > 0, & 910 TorAR, KoL
P(¥) = Capo(v).

AT, CCTH HepBAS PASHIOCTS HOTORUTEADIA, TO BTOpAS HEOTPHIATE

2. g(0) = Orciogta I > 0. Anaiorino noctynaes ¢ I, Mirterpai iier 1o o6aact,
20 e 10 121
W <ely) 1=l <1
@ m) < Cam(v) = 2 0. 25
Jlekimst 11
—@)p1 = Capoldy = By (¢ (V) = ¢(Y) = CaBo("(¥) = ¢(Y))
Tax xax ¢*(Y) = a, 10 CuBaly*(Y) = ¢(Y)) = 0. Orciona n noaysaen
nepanencrno (3). Fro u sanepmACT AOKIITCLCTHO.
KOHKYPUPYIOUIHE NPOCTIIE IHIOTSAL TO CCTS BHACIIOLI 1 KIACC PACpe-
e, i o110
Ho: p(y) = m(u). 000
Hy:ply) = pi(y). 0= 01, vae ply) - dynxuus upansonoxoGus,
Sasesanue 25.1 (K acse Hesona-Tupeona).
gle) = P(pi(Y) > epolY)|Hy): e glc) paspuan ccrn pacpeseenie
Aneperio), 1o ot sasepuoe ¢ € (0, 1). JLit nenpepnbix pacupeicieni
510 1o neorta Tax,
Mpuniep 25.1. Thyern (X,..... X,)) - nubopka i3 Hopuaisioro pacnpesese-
s N(a,1), e a - newsmeenibil napasierp.
a=1
. &
=Tl o o (
n) 1oy 2
PV oxp (5 2 Xiay —nat) | >
) "(2 @Y X ))
Tockoaniy aenast wacts et crporo pospactaomas dymks or 3 2, sna-
“r aitioe nepanencso Gyer sxmarentio crcavioneny: X = (X, +
Ecan nepua runotesa Ho, 10 pactipeerennie 2(X; 4 ... + X,) ~ N(0, 1),
Torza VAX ~ N(0.1);
P(X > & Hy) = P(vAX > ea|Ho)
e a - saganml yposews snasnocri, o PVIX > eslHo) = 1 - #(cs),
cean $(z) - dyuKII PACTPEACICHIS CTAIAPTHONO HOPMAIBIONO 3AKOIA.
124 25 Jlexuua 11 25.1 Kpurepuii Ilipeona (kputeputi cornacus) 125 126 25 Jlexuus 11
H” Pi=15 70 ccThy neex ImaKon manch pavist Theorem 25.2. Kpumepuit [Tupcona asasemes cocmosmeniot, mo ccm

TIoCKOABKY @ - KBAITILTD, T0 g OMpeACTEHa (ce MOAIO yanaTh 13 Tabm,
waus pemerme ypasnenist 1 — $(us) = a).

Caeaonarcaviio, 1o sevie Hefvona-Tnpeonn X >

Suwiesanue 25,2, Tlawsili KpuTepui mikax e wenobayer suatenre ar. Cie-
Jonaemi0, nanGoee somumi KpITepHit oxIAKOD U1 A10G0T0 a1, A 1A~

omBN cpes neex
a Eig*(Y) 2

e, 30T KpITCpHI AHCRC PABIOMCPHO HakG0
KDHTCDHE ¢ SATAIILIN YPOBHCM SiaiiocTi, 10 et Eg* (1
Eip(Y) ann moGoro 6 € 6 i @ Bop(Y) = o
Suvesanue 25.5. = P(HolHy) = P(X < % [Hy) = fecan vepun ninorean
(a1, 3)} = P((X— a.)f< ta—ary/AlH) = Blua —aryn) =
1ot KpiTepis} = arym)
ay o x 0, 0 siomoers s b neposITHOCTD JOMYCTHTY
oty eaika. TIOTOMY IDH 7 — 50 MOIHOCTS YXOMHT B

1 7 ecan ez0 sous-
wocmb copeainca k1 npun - o0
Ega(Y)
Ecitn e paccuatpusat, cayuall, koria Hy a = ap < 0, 10 orurie o1
ance orpenmoro cayias Gyier sacmotaThC b TOM, 10 rmoTesa Hy
pr————— 4 e aupn X < T

25.1 Kpnrepuii Tupcona (kputepuii cormacis)

. X,.) - muGopra ws £(X) - uexpernoro pacnpexencis; X - uc-
K\')Lﬂhm caysaltuas pe,

i=TF

>0, 70 et x0T G e eposTHOCTIH Pas b (011, BepO-

muocn. p.uml'mmcn C MOKCT, TI0CKOBKY CYMMA ICeX BEOATIOCTeH Dabiia.
)

L  —
S A

Hpuiep 25.2. Ha ocuonanin nexoropsx coesenifi Ghiio YCTanonIeno, 1o
epeun neex MApCpon 12% smmsoTes Aenan 1o sy somaxa. Moo
arh munox, T y "en" Gonbme mancon CTATY AmLIAPAC-

w3 70r0 €
AN, teN Y Beex HPOUHX SHAKOB so1aKal

> CCTD Y ACH BEPOSTHOCTD CTANOBACHIIT MILLIADICPON BhiIe
B oM Caytac, tHnoTesa Hy ABIACTCH O0CTODORNCH AThTCDRATHBON

7o wpes, Kax ccau m yeromns runotesw Hy apysam Goi, Kk pa # 15, 10
abTepaTIBa Ghita. Gbi AByCTOpOMIEH,

K 1 a

Waveeres: cramnermas s 100% 12% - sevor, Eean k=
e

w0 vy = n— vy,

-
X gl o _ o
12

WP

KDHTICCKIE SHAUCHIA 151 CTATHCTHKN - OTTIMHNC OT 1Y, IDIEN 0T~

CHHOCTS OUPEACTHETCs! I YPOBHS: SHATHAOCTH.

PO > xip > 01Ho) (

- 3AAH; XkP HAXOHM, HCIO/B3YS UPHOIIKENIE, TO €CTh, €CIH X2 CTPEMHT-

cxgropol caysaiol e Z (s ¥ yP(C <
% > Xig) = P(Z > iy). Tlosronty aas maxonce-

i Xy coomnomentie (*) savenserca na a = P(X > yip). Chsica saimioro

NDHGAREII - YIPOMEHHE, HOCKOMLY CyTafinas nemwnia Z MOACT Gt

JOCTRTONHO HPOCTO
~ Bin,p}) - Gunownansos pacpererce
)

Eean
Ev, = ngf. Duy = npl(1 R

entpabIOR npeaetbuofi Teopene: | Atk - 2% e Z ~
o st s g |2~ 2 ez
N(0,1).

a=01, 005

Xip =271, 384

V=176 <271

Caneaonareanio, runoresa "wOpanmocTn" en nenepia.

Theorem 25.1. X? cmpesumes no pacnpedeacnuno x xi_, (overline;
1 emenenvio cooiodu) npu n — oo

Onpenesenme 25.2. Cuypuaiivas oeausuna useem pacnpedeacne X3y, cc-
i ce pacnpedeace. cosnadaem ¢ pacupedeacnuer 23 + ...+ 7, 20e
Zu,o s Ziy weanoucuse N(0,1) cayruaiine seawam

Lo canyasn K = 2 Teopena yke A0KaNa (CM. BHINE), JUIA OCTATHILX Cay-
3aci B ARON KyDee SR oNA JOKAIMBTICS e BYCT

POZ > Xl Hy) = 1
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Brio s Xi,. X s £(X)

“
X = Tl el S,

Vi = {ses0 noMBACHR @3 B (71, . ., Tn)}
p = Hy otnepracres®

Theorem 26.1. Kpumepuit [upcona soasemes cocmosmervnist, m. .

PR > xuplH1) (26.1)
1 C &
P < Xl H1) = 0 (26.2)

it
{ Eean cupancanma Hiy. 10 v, ~ By(n.pir). s Gnnosmactoro pacpesc-
e AT, omnzaIe = 1pit

bl s

nCy(k)

P(X* < XuplH1) = P(Z) + 22y < —nCa(k)) =
—nCy(k) < {E1Z2 = OEiZE < EXE (v — mpu)? S0,
Ca(k) Y5, Dy = O u—p,,)f Cy(k)n} < Py(2|Za] > nCa(k)) <
{ o uLDe\m.u('ux» ebnmmen, 1. k EZ; — 0}

<GB < 4% —— 0= purepnn cocronreann

128 20 Mo 12
26.1 OBoGenne kputepis x*
DEX) i,

Prope

Moo m nenob3osaTh Kpirtepi \* 451 Henpepibiuix ey iai
. Mpostosonan, 116 £(X)  F eamanio sonpepmm. (e Pucoion

HTepnaciel HpH OG1LeHENIH AIOT MHEOKECTRO Beex SHatenull ca1. peii-

Gy Gy Gy , G

[

i :hz '\1;! W 2 R

ma X, e nepecexaiorcs,
vy - wneao vuiGopsn (21, ..., ), nomaBImee 1 wiTCpBAL

T. K. CTaTHCTHKA KpHTCpH: 1(vs = npio)? muaxol michopmamm o
eI €. B, e TPEBYET, TO TaKoe PIGHEIIIE ITCpBAIOD HE BASCT Ha
KpitTepii, 10 BIeT A OupeACICHE P

Bosmusaonyte npoGacw: wop k, wibop Ci
2 (ex. Pucynox 2) Ho aioboe cmerpiraroe. prenpesene 6y-
anenie

e onpeeaeno noxoGum cayaest (nonasenne » Cy
Cy ~ 1/2). = k - em Gomme, o ayme, C - o o ot
s, pacnpeacene. Ho oraa., ecam k veanko, 70 pio - sie peposTnoeT
= SHAMeRATE, BN = 1I0x0 paBoract X? — X} _; = k e qomkio Gt
O Gt T YO KD S AT A > 50
K C; mupaior Tax, w25

(epiio s OBiero cytas, e T0bKO 151 A enpepHIOro)

2)Hy: F = F(0).0€ 6,

re. Hy - caokuas rmoresa.

130 26 Jlexunn 12

s
z| By
by |

by R
Fa Vi

Puc. 26.3.

JeHITepCciAs. VTHpAHOT, o DAGOTa 1E SABICHT OT HICTA LIONA.
2y xpacunat, wepacuualt; Z: e mtepeciu, mzepecia, einirepee
=505 = 3
'
=y Y
4.
Byaes Gpas no npeeannony pacnpencemno. 33,55, % x3 ) (naxo-
st 0 )
ECi Gobie 1o 10M0 SIS0, 0 HIOIES 0 DRI 1o 01
o wepy

& v
T > e

sepruyTs, un;

26.1 OBobuenme kpurepin 129

Ecan 0 iince

=S, el
Eean 0 uewmecti

LR T ———.

Puc. 26.2.

. 10 Homropiear
in?

0 1o MOKeN HpINCHSHT CTaTHeTiky. Ticnos
ot o, savensnt 0 1 0, 170 0 = 0

) = ccan anacy

wayent Tover

Ho, T. K. TONCIHIX OIICHOK MO0, TO HAZO ODCACTATY KAKIE HEO0XOLNO

Gparrn,

(rae = xi )

Theorem 26.2. [Tpu nexomopm yeaosuss peeyasprocmu na pacnpedeacriue
F(0) : ecan 0 - omo ouenwu MIT (warcusasonozo npasdonodofus) das 0 =

(B, 0,),mo0 ? Ly

Honyerus, wro (X,
Ho : 21, Zy wesawncunis

1or

IRy AT ———

e

1 P
iy o siexienrton v mabopke mia (a;.b;)

2 e gl _

=T, T et

Toraa HesameuNoCTS: = piy = pi. = Py

Pacexorpins npinep:

Xo) w3 £(X). X = (21, 2). (ex. Preynos 3)

pusiep 26.1. Eeth BLnyeKuii ¢ Kpachb Liomon 1t Ges. ‘epes 5 et

eMOTPAIT 10 napaveTpa:

pabora. otern irTepecias

npocto mirrepecias,



